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Uvod

Ovo Flash  Eurobarometar,  „Javno  mišljenje  u 
regijama  EU-a”  (FL539),  provedeno  je  na 
zahtjev  Glavne  uprave  za  komunikaciju. 
Istraživanje je osmišljeno kako bi se procijenili 
stavovi građana EU-a koji žive u svakoj od 194 
pojedinačne  regije  u  27 država članica  EU-a. 
Istraživanje se temeljilo na sljedećim temama:

● Gospodarsko  stanje  u  regijama  EU-a 
(trenutačno stanje i  očekivanja za sljedećih 
12 mjeseci)

● Kvaliteta života u regijama EU-a (trenutačno 
stanje i očekivanja za sljedećih 12 mjeseci)

●  Najvažniji  problemi  s  kojima  se  suočavaju 
regije diljem EU-a (npr. troškovi života, zdravlje 
itd.)

Razina optimizma ili  pesimizma građana EU-a 
kad je riječ o budućnosti regija EU-a

●  Povjerenje  u  EU,  nacionalne  vlade  i 
regionalne vlasti u regijama EU-a, pri čemu se 
smatra da su predstavnici u najboljem položaju 
da  objasne  kako  EU  utječe  na  svakodnevni 
život i vjerojatnost da će glasovati na europskim 
izborima 2024.

●  Djelotvornost  inicijativa  EU-a  za  rješavanje 
pitanja  kao  što  su  klimatske  promjene, 
gospodarski  učinci  pandemije  koronavirusa  i 
energetska ovisnost 

●  Stajališta  građana  EU-a  o  najvažnijim 
dimenzijama za budućnost Europe.

Ta  je  studija  uslijedila  nakon  prethodnih 
istraživanja  provedenih  2012.  (Flash 
Eurobarometer  356),  2015.  (Flash 
Eurobarometer  427),  2018.  (Flash 
Eurobarometer  472)  i  2021.  (Flash 
Eurobarometer 500). 

Istraživanje  je  proveo  Ipsos  European  Public 
Affairs  od  11.  siječnja  do  15.  veljače  2024. 
Veličina uzorka po regiji/zemlji varira od 300 do 
500 intervjua (osim u tri regije sa 150 intervjua). 
U pet  država članica  (Cipar,  Estonija,  Latvija, 
Luksemburg i Malta) rezultati se pružaju samo 

na  razini  zemalja.  Ukupan  broj  intervjua 
obavljenih u EU27 iznosi 62091.

Bilješke
● Na Cipru, Estoniji, Latviji, Luksemburgu i Malti 

za  pitanja  ispitanika  o  njihovoj  regiji 
upućivanje na (NAŠU REGION) zamijenjeno 
je nazivom zemlje, a od ispitanika se tražilo 
da  procijene  stanje  u  svojoj  zemlji,  a  ne 
njihovoj regiji.

Podaci  istraživanja  ponderiraju  se  prema 
graničnoj  dobi  prema  raspodjeli  populacije 
po  spolu  primjenom  pondera  nakon 
stratifikacije.  Prosječni  rezultati  u  EU27 
ponderiraju se prema veličini 15+ stanovnika 
svake regije/zemlje. 

●  Postotci  ne  smiju  iznositi  do  100 %  jer  su 
zaokruženi  na  najbliži  postotak.  Zbog 
zaokruživanja  može  se  dogoditi  i  da  se 
postotci  za  odvojene  opcije  odgovora  ne 
zbrajaju  u  ukupnom  iznosu  navedenom  u 
tekstu. Postotci odgovora premašit će 100 % 
ako  je  pitanje  omogućilo  ispitanicima  da 
odaberu više odgovora.
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Glavni nalazi

Gospodarsko  stanje:  trenutačno  vs 
očekivanja
Gotovo  dvije  trećine  ispitanika  (65 %)  u 
prosjeku diljem EU-a smatra da je gospodarsko 
stanje u njihovoj regiji dobro, a 10 % smatra da 
je „vrlo dobro” i 55 % „prilično dobro”. 

U  98  od  194  regije  EU-a  najmanje  65 % 
ispitanika  odgovorilo  je  da  je  gospodarsko 
stanje  u  njihovoj  regiji  dobro.  Međutim,  u 
samo  dvije  od  tih  regija  više  od  90 % 
ispitanika  to  kaže:  Åland  i  Helsinki  – 
Uusimaa (dvije regije u Finskoj). 

● Razlike među regijama su znatne: u Ålandu i 
Helsinkiju-Uusimai  više  od  90 %  ispitanika 
tvrdi  da  je  stanje  gospodarstva  u  njihovoj 
regiji  dobro,  dok  u  Guadeloupeu  i 
Martiniqueu  (dva  francuska  prekomorska 
departmana)  i  Kentriki  Ellada  (u  Grčkoj), 
otprilike četvrtina ispitanika kaže isto. 

●  U  usporedbi  s  2021.  udio  ispitanika  koji 
smatraju da je gospodarsko stanje u njihovoj 
regiji dobro smanjeno je u 73 regije, najviše 
u Austriji, Njemačkoj i Švedskoj. U 28 regija 
smanjio se udio ispitanika koji smatraju da je 
gospodarsko stanje u njihovoj regiji dobro.

U prosjeku, 17 % ispitanika diljem EU-a smatra 
da će se gospodarska situacija u njihovoj regiji 
poboljšati  u  sljedećih  12  mjeseci,  dok  32 % 
ispitanika  smatra  suprotno  –  da  će  se 
gospodarstvo pogoršati.

U 74 regije najmanje 20 % ispitanika smatra da 
će  se  gospodarsko  stanje  u  njihovoj  regiji 
poboljšati u sljedećih 12 mjeseci. To se, na 
primjer,  odnosi  na  sve  regije  u  Poljskoj  i 
Malti.

U  46  regija  diljem  EU-a  najmanje  35 % 
ispitanika  izjavilo  je  da  će  se  gospodarska 
situacija u njihovoj regiji pogoršati – te se regije 
uglavnom  nalaze  u  Grčkoj  (sve  regije), 
Njemačkoj (14 od 16 regija), Francuskoj (12 od 
18 regija),  Španjolskoj  (sedam od 19 regija)  i 
Belgiji (dvije od tri regije). 

Kvaliteta života: trenutačno vs očekivanja

Na razini EU-a više od osam od deset ispitanika 
(82 %) smatra da je kvaliteta života u njihovoj 
regiji  dobra,  a  20 % smatra  da  je  život  „vrlo 
dobar”, a 62 % „prilično dobro”. 

U  58  od  194  regije  najmanje  90 % ispitanika 
odgovorilo  je  da  je  kvaliteta  života  u  njihovoj 
regiji  dobra;  te  se  regije  uglavnom  nalaze  u 
Austriji,  Finskoj,  Nizozemskoj  i  Švedskoj. 
Luksemburg  također  pripada  toj  skupini 
zemalja.

● Postoje velike razlike među regijama EU-a u 
pogledu  tog  pitanja,  pri  čemu  udio  ispitanika 
tvrdi da je kvaliteta života u njihovoj regiji dobra 
u  rasponu  od  niskih  21 %  u  Mayotteu  (u 
Francuskoj)  do  visokih  100 %  u  Ålandu  (u 
Finskoj).  Osim Mayottea u Francuskoj,  postoji 
još  pet  regija  u  kojima  manje  od  polovine 
ispitanika  odgovara  da  je  kvaliteta  života  u 
njihovoj  regiji  dobra  (Észak-Magyarország, 
Észak-Alföld  i  Dél-Dunántúl  u  Mađarskoj  te 
Kentriki Ellada i Attiki u Grčkoj). 

U  37  regija  diljem  EU-a  smanjio  se  udio 
ispitanika koji smatraju da je kvaliteta života u 
njihovoj regiji dobra. U šest od tih regija (i jednoj 
zemlji)  to  smanjenje  iznosi  između  10  i  23 
postotna  boda.  U  25  regija  povećao  se  udio 
ispitanika koji smatraju da je kvaliteta života u 
njihovoj  regiji  dobra.  U  EU-u  23 %  ispitanika 
smatra da će se njihov život općenito poboljšati 
u  sljedećih  12  mjeseci,  u  usporedbi  s  22 % 
ispitanika koji smatraju da će se pogoršati. 

●  U  deset  regija  u  Poljskoj  najmanje  35 % 
ispitanika smatra da će se njihov život općenito 
poboljšati  u  sljedećih  12  mjeseci;  to  se,  na 
primjer, odnosi i na pet regija u Švedskoj i na 
dvije regije u Nizozemskoj.

U  113  od  194  regije  u  EU-u  najmanje  20 % 
ispitanika očekuje da će se njihov život općenito 
pogoršati  u  sljedećih  12  mjeseci.  To  se,  na 
primjer,  odnosi  na  sve  osim  jedne  regije  u 
Njemačkoj i Francuskoj.
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Glavni  problemi  s  kojima  se  suočavaju 
regije EU-a
Na  popisu  od  deset  pitanja  od  ispitanika  se 
tražilo da utvrde dva najvažnija pitanja s kojima 
se suočava njihova regija. U prosjeku je u EU-u 
najodabranije  pitanje  trošak  života  (odabrano 
31 %  kao  jedno  od  dva  najvažnija  pitanja  s 
kojima  se  suočavaju  u  njihovoj  regiji),  nakon 
čega  slijede  gospodarska  situacija  i 
nezaposlenost  te  zdravlje  (oba  odabrana  s 
26 %). 

●  Gospodarska  situacija  i  nezaposlenost 
najviše su rangirani problem u velikom broju 
regija na jugu Europe.

U deset regija u Francuskoj najveći je problem 
trošak  života.  To  pitanje  odabire  i  najveći 
udio ispitanika u svim regijama u Austriji,  u 
svim  regijama  Belgije  i  u  četiri  od  osam 
regija u Rumunjskoj.

U 42 regije diljem EU-a najveći udio ispitanika 
odabire pitanje zdravlja. Otprilike polovica tih 
regija  nalazi  se  u  sjevernoj  i  središnjoj 
Europi.

Percepcija EU-a i povjerenje u vladu/tijela
Na pitanje tko bi  bio u najboljem položaju da 
objasni kako europske politike utječu na njihov 
svakodnevni život, najveći udio ispitanika diljem 
EU-a rekao je da bi to bili njihovi regionalni ili 
lokalni  politički  predstavnici  (24 %)  ili  njihovi 
nacionalni politički predstavnici (18 %). Otprilike 
jedan od šest ispitanika (18 %) odgovara da bi 
njihovi zastupnici u Europskom parlamentu bili 
u  najboljem položaju  da preuzmu tu ulogu,  a 
15 % isto govori o europskim povjerenicima.

U 127 regija diljem EU-a najveći udio ispitanika 
smatra  da  bi  njihovi  nacionalni  politički 
predstavnici  ili  njihovi  regionalni  i  lokalni 
predstavnici  bili  u  najboljem  položaju  da 
objasne  kako  europske  politike  utječu  na 
njihov svakodnevni život.

● U 56 regija diljem EU-a najveći udio ispitanika 
smatra da bi  predstavnici  na razini  EU-a – 
njihovi zastupnici u Europskom parlamentu ili 
europski  povjerenici  –  bili  u  najboljem 
položaju da preuzmu tu ulogu. 

U  sedam  regija  u  Italiji,  trima  regijama  u 
Bugarskoj i jednoj u Portugalu, najveći udio 
ispitanika navodi da nijedan od predstavnika 
navedenih  u  anketi  ne  bi  bio  u  dobrom 
položaju  da  objasni  kako  europske  politike 
utječu na njihov svakodnevni život.

U  EU-u  58 %  ispitanika  odgovara  da  imaju 
povjerenja u EU. 

U 57  od  194  regije  najmanje  65 % ispitanika 
odgovorilo je da imaju povjerenja u EU. To 
se odnosi na sve regije u Danskoj, Finskoj, 
Litvi  i  Portugalu,  kao i  na  Estoniju,  Latviju, 
Luksemburg i Maltu. U Njemačkoj, Poljskoj i 
Švedskoj  najmanje  65 %  ispitanika  obično 
vjeruje EU-u u većini regija.

U  Bugarskoj,  u  pet  od  šest  regija,  manje  od 
50 %  ispitanika  odgovara  da  imaju 
povjerenja u EU. Slična slika pojavljuje se u 
Češkoj i Francuskoj, u većini regija. 

Na  razini  EU-a  41 %  ispitanika  odgovara  da 
imaju povjerenja u svoju nacionalnu vladu, dok 
55 % ispitanika odgovara suprotno. 

U  EU-u  postoji  samo  osam  regija  u  kojima 
najmanje  65 %  ispitanika  kaže  da  vjeruje 
svojim  nacionalnim  vladama.  Općenito 
najviše  razine  povjerenja  zabilježene  su  u 
Finskoj i Luksemburgu. 

● Postoji 55 regija diljem EU-a u kojima manje 
od  35 %  ispitanika  odgovara  da  imaju 
povjerenja  u  svoju  nacionalnu  vladu.  To  je 
primjerice  slučaj  u  svim  regijama  četiriju 
zemalja  srednje  i  istočne  Europe  – 
Bugarskoj, Rumunjskoj, Sloveniji i Slovačkoj. 

U 47 regija udio ispitanika koji imaju povjerenja 
u  svoju  nacionalnu  vladu  smanjio  se  za 
deset ili više postotnih bodova u odnosu na 
2021.  Smanjenje  te  veličine  zabilježeno je, 
na  primjer,  u  12  od  16  njemačkih  regija, 
deset  od  18  regija  u  Francuskoj  i  šest  od 
sedam regija u Portugalu.
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U  cijelom  EU-u  58 %  ispitanika  odgovara  da 
obično  vjeruju  svojim  regionalnim  ili  lokalnim 
vlastima. 

U  54  od  194  regije  najmanje  65 % ispitanika 
odgovorilo  je  da  imaju  povjerenja  u 
regionalne ili lokalne vlasti. To se, na primjer, 
odnosi  na  sve  regije  u  Danskoj,  Finskoj  i 
Švedskoj. 

● U Hrvatskoj, Grčkoj i Italiji, s druge strane, u 
svim  regijama  manje  od  50 %  ispitanika 
odgovara da imaju povjerenja u regionalne ili 
lokalne vlasti. 

Vjerojatnost  glasovanja  na  europskim 
izborima 2024.
Na razini  EU-a više  od tri  četvrtine  ispitanika 

odgovara  da  će  glasovati  na  sljedećim 
europskim izborima „vrlo  vjerojatno”  (57 %) 
ili „umjesto toga” (20 %). 

U  62  od  194  regije  najmanje  80 % ispitanika 
odgovorilo  je  da će vjerojatno glasovati  na 
europskim izborima 2024. Na primjer, to se 
odnosi na sve regije u Poljskoj i  Litvi te na 
Luksemburg. 

U  34  regije  EU-a  manje  od  70 %  ispitanika 
izjavilo  je  da  će  vjerojatno  glasovati  na 
europskim izborima 2024.  To se odnosi  na 
pet  od  šest  regija  u  Bugarskoj,  ali  i  na 
polovinu francuskih regija.

Djelotvornost inicijativa EU-a za rješavanje 
izazova s kojima se EU suočava
Jedan  od  deset  ispitanika  iz  cijelog  EU-a 

odgovara  da  je  europski  zeleni  plan,  plan 
EU-a  usmjeren  na  borbu  protiv  klimatskih 
promjena i preobrazbu EU-a u konkurentno i 
čisto  gospodarstvo  koje  će  do  2050.  biti 
klimatski  neutralno,  „vrlo  učinkovit”  u 
rješavanju izazova s kojima se suočava EU, 
a  34 %  ispitanika  smatra  da  je  taj  plan 
„prilično učinkovit”. 

●  U  67  regija  najmanje  50 %  ispitanika 
odgovara da je europski zeleni plan učinkovit 
u  rješavanju  izazova  s  kojima  se  suočava 
EU. To se, na primjer, odnosi na sve regije u 
Irskoj,  sve  osim  jedne  regije  u  Danskoj, 
Finskoj,  Grčkoj,  Nizozemskoj  i  Rumunjskoj, 
na pet od sedam regija u Portugalu, šest od 

osam regija u Švedskoj i 15 od 21 regije u 
Italiji.

●  U  29  regija  diljem  EU-a  manje  od  35 % 
ispitanika  odgovara  da  je  europski  zeleni 
plan učinkovit u rješavanju izazova s kojima 
se suočava EU. 

Otprilike polovina ispitanika diljem EU-a smatra 
da  je  plan  oporavka  EU-a  za  odgovor  na 
gospodarske  posljedice  pandemije 
koronavirusa i modernizaciju gospodarstva EU-
a  ulaganjem  više  od  800  milijardi  EUR  u 
gospodarstvo  EU-a,  tj.  instrument 
NextGenerationEU,  učinkovit  u  rješavanju 
izazova  s  kojima  se  EU suočava  (10 % „vrlo 
djelotvornih”  i  39 %  „pravedno  učinkovitih” 
odgovora). 

●  U  12  regija  diljem  EU-a  najmanje  65 % 
ispitanika  odgovara  da  je  instrument 
NextGenerationEU  učinkovit.  To  se,  na 
primjer, odnosi na sve regije Irske.

●  U  otprilike  polovici  regija  EU-a  manje  od 
polovice  ispitanika  smatra da je  instrument 
NextGenerationEU učinkovit;  u  trima od tih 
regija  udio  „učinkovitih”  odgovora  pao  je 
ispod 35 %.

Ispitanici  diljem EU-a podijeljeni  su u pogledu 
učinkovitosti  plana  REPowerEU,  tj.  inicijative 
EU-a za ubrzanje prelaska na održivu i jeftiniju 
energiju i smanjenje ovisnosti o Rusiji. Više od 
jednog od deset ispitanika (13 %) odgovara da 
je plan REPowerEU „vrlo učinkovit” u rješavanju 
izazova  s  kojima  se  suočava  EU,  a  35 % 
ispitanika  smatra  da  je  taj  plan  „prilično 
učinkovit”.  Što  više  ispitanika  tvrdi  da  plan 
REPowerEU  nije  učinkovit  (15 %  „nisu 
učinkoviti” i 30 % „nedjelotvorni” odgovori). 
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U  88  od  194  regije  EU-a  najmanje  50 % 
ispitanika  smatra  da  je  inicijativa  EU-a 
REPowerEU djelotvorna.  To se,  na primjer, 
odnosi  na  sve  regije  u  Danskoj,  Finskoj, 
Irskoj,  Litvi,  Nizozemskoj,  Poljskoj, 
Portugalu, Rumunjskoj i Švedskoj.

S  druge  strane,  u  deset  regija  diljem  EU-a 
manje  od  35 %  ispitanika  smatra  da  je  plan 
REPowerEU učinkovit  u  rješavanju  izazova  s 
kojima se suočava EU. Te regije nalaze se u 
Austriji, Bugarskoj, Češkoj i Njemačkoj. 

Prioriteti za Europu
U  EU-u  najveći  udio  ispitanika  spominje 
gospodarstvo, socijalnu pravdu i radna mjesta 
(koje je izabralo 29 % ispitanika) kao jedno od 
najvažnijih pitanja za budućnost Europe; nakon 
toga  slijede  klimatske  promjene  i  okoliš  te 
obrazovanje,  kultura,  mladi  i  sport  (oboje 
odabire 24 % ispitanika). 

Sljedeće  četiri  dimenzije  odabiru  se  prema 
otprilike jednom od pet ispitanika: demokracija, 
vrijednosti  i  prava,  vladavina  prava  (21 %), 
zdravlje (21 %), sigurnost i obrana EU-a (20 %) 
i migracije (19 %).

● Postoje znatne razlike među regijama EU-a u 
pogledu  onoga  što  se  smatra  najvažnijim 
pitanjem  za  budućnost  Europe.  Na  jugu 
Europe  najveći  udio  ispitanika  odabire 
gospodarstvo,  socijalnu  pravdu  i  radna 
mjesta u mnogim regijama. S druge strane, u 
mnogim  regijama  na  vanjskim  granicama 
EU-a sigurnost  i  obrana EU-a predstavljaju 
najvažnije pitanje.

Optimizam o budućnosti
Na razini  EU-a  52 % ispitanika  odgovara  da, 
općenito, stvari idu u pravom smjeru u njihovoj 
regiji, dok 36 % ispitanika kaže da stvari idu u 
pogrešnom smjeru. 

U  110  od  194  regije  EU-a  najmanje  polovica 
ispitanika  odgovara  da  se  stvari  kreću  u 
pravom smjeru u njihovoj regiji. U 34 od tih 
regija  najmanje  65 %  ispitanika  dijeli  to 
mišljenje. To se, na primjer, odnosi na regije 
Slovenije  i  Litve,  sve  osim  jedne  regije  u 
Poljskoj,  šest  od  osam  regija  u  Češkoj  i 
Luksemburg.

Od 2021. udio ispitanika koji  su optimistični  u 
pogledu budućnosti svoje regije povećao se 

u 39 regija u EU-u. Istodobno se u 108 regija 
smanjio udio optimističnih ispitanika. 

Oko dvije trećine ispitanika (66 %) diljem EU-a 
u prosjeku je optimistično u pogledu budućnosti 
svoje regije, a 13 % ispitanika izjavilo je da su 
„vrlo optimistični”, a 53 % „prilično optimistični”. 

U  34  regije  EU-a  najmanje  80 %  ispitanika 
optimistično  je  u  pogledu  budućnosti  svoje 
regije. To se, na primjer, odnosi na četiri od 
pet  regija  u  Danskoj,  tri  od  pet  regija  u 
Finskoj, obje regije Litve, 11 od 17 regija u 
Poljskoj, četiri od osam regija u Češkoj, četiri 
od osam regija u Švedskoj i Luksemburg. 

Od 2021. udio ispitanika koji  su optimistični  u 
pogledu budućnosti svoje regije povećao se 
u 30 regija diljem EU-a, dok se u 81 regiji 
smanjio udio optimističnih ispitanika. 

Više od polovine ispitanika (55 %) diljem EU-a 
optimistično je u pogledu budućnosti EU-a (9 % 
ispitanika izjavilo je da su „vrlo optimistični”, a 
45 % „prilično optimistični”). 

U  76  od  194  regije  EU-a  najmanje  65 % 
ispitanika  optimistično  je  u  pogledu 
budućnosti  EU-a.  To uključuje  sve regije  u 
Hrvatskoj, Danskoj i Litvi.

U  63  od  194  regije  EU-a  manje  od  polovine 
ispitanika  optimistično  je  u  pogledu 
budućnosti  EU-a.  To se,  na primjer,  odnosi 
na sve regije u Austriji i sve osim jedne regije 
u Francuskoj, Grčkoj i Mađarskoj.
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1.  Gospodarsko  stanje: 
trenutačno vs očekivanja

1.1 Trenutačna situacija

Na razini  EU-a gotovo  dvije  trećine ispitanika 
(65 %)  smatra  da  je  gospodarsko  stanje  u 
njihovoj regiji dobro, a 10 % smatra da je „vrlo 
dobro”, a 55 % „prilično dobro”. Otprilike trećina 
ispitanika smatra da je gospodarska situacija u 
njihovoj  regiji  loša  (7 %  „vrlo  loši”  i  25 % 
„različiti loši” odgovori).

U usporedbi s 2021. (Flash Eurobarometer 500) 
udio ispitanika koji su izjavili da je gospodarska 
situacija u njihovoj regiji loša povećao se za tri 
postotna boda.

Karta Europe (na sljedećoj  stranici)  prikazuje, 
za  svaku  regiju  EU-a,  ukupan  udio  ispitanika 
koji  tvrde da je gospodarsko stanje u njihovoj 
regiji „vrlo” ili „prilično dobro”. 

U  98  od  194  regije  EU-a  najmanje  65 % 
ispitanika  odgovorilo  je  da  je  gospodarsko 
stanje u njihovoj regiji dobro. Međutim, u samo 
dvije  od  tih  regija  više  od  90 % ispitanika  to 
kaže: Åland (96 %) i Helsinki – Uusimaa (92 %) 
(dvije regije u Finskoj).

U  Bugarskoj,  Grčkoj  i  Mađarskoj,  u  najmanje 
polovici regija, manje od 50 % ispitanika smatra 
da je gospodarsko stanje u njihovoj regiji dobro 
(npr.  27 % u Kentriki  Ellada u Grčkoj,  32 % u 
Észak-Magyarországu  u  Mađarskoj  i  34 %  u 
Severozapadenu  u  Bugarskoj);  taj  je  rezultat 
također manji od 50 % u Latviji i Estoniji (gdje 
se rezultati pružaju samo na razini zemlje).

Regionalna  analiza  također  otkriva  velike 
razlike  među regijama.  U Ålandu i  Helsinkiju-
Uusimai  (gore  navedeno)  više  od  90 % 
ispitanika izjavilo je da je stanje gospodarstva u 
njihovoj  regiji  dobro,  dok  u  Guadeloupeu  i 
Martiniqueu  (dva  francuska  prekomorska 
departmana)  i  Kentriki  Ellada  (u  Grčkoj), 
otprilike četvrtina ispitanika (24 % – 27 %) kaže 
isto. 

Postoje i znatne razlike među regijama unutar 
iste  države  članice.  Primjerice,  u  Španjolskoj 
više od osam od deset ispitanika u País Vascu 

(89 %)  i  Comunidad  Foral  de Navarra  (84 %) 
odgovara da je gospodarska situacija u njihovoj 
regiji dobra, dok to stajalište dijeli tri od deset 
ispitanika ili nešto više u Extremaduri (30 %) i 
Kanariji (32 %).

Karta na stranici  11 prikazuje, za svaku regiju 
EU-a, promjenu u postotnim bodovima u udjelu 
ispitanika  koji  su  izjavili  da  je  gospodarsko 
stanje u njihovoj regiji dobro od 2021. do 2024. 
Regije  istaknute  u  tamnijim nijansama zelene 
su regije  u kojima se povećao udio ispitanika 
koji tvrde da je gospodarska situacija u njihovoj 
regiji  dobra.  Regije  u  kojima se smanjio  udio 
koji  govori  o  dobrom  gospodarskom  stanju  u 
njihovoj  regiji  istaknute  su  u  nijansama 
crvene/ljubičaste  boje.  Svijetla  nijansa  plave 
boje  znači  da nema značajnog povećanja  niti 
smanjenja  udjela  koji  upućuje  na  to  da  je 
gospodarska situacija u njihovoj regiji  dobra u 
usporedbi s 2021. 
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10 % vrlo dobro 

55 % dobro 

25 % loše 

7 % vrlo loše 

3 % DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)
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Q1.2 Kako biste ocijenili trenutačnu situaciju u svakom od sljedećih slučajeva?

Stanje gospodarstva (naše REGION)

% odziva Ukupno „dobro”

UKUPNI ODGOVOR „DOBRO”

Najviše regije EU-a: 96 %
Medijan regija EU-a: 65 %

Minimalne regije EU-a: 24 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

<50 %

50 % do 64 %

64 % do 89 %

≥90 %

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)
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Q1.2 Kako biste ocijenili trenutačnu situaciju u svakom od sljedećih slučajeva?

Stanje gospodarstva u (naša REGIJA)

Evolucija 2024. – 2021. (ukupno dobra, promjena postotnih bodova)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n = 62 091 2024. i n=62 636 u 2021.)

≤-15 pp

—14 postotnih bodova do -10 postotnih bodova

—9 postotnih bodova do – 5 postotnih bodova

Nema promjena (od 4 postotna boda do + 4 postotna boda)

+ 5 postotnih bodova do + 9 postotnih bodova

≥+ 10 postotnih bodova
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U 73 regije udio ispitanika koji  smatraju da je 
gospodarska  situacija  u  njihovoj  regiji  dobra 
smanjio  se  za pet  ili  više  postotnih  bodova u 
odnosu  na 2021.  U  svim regijama Austrije  to 
smanjenje  iznosi  više  od  deset  postotnih 
bodova  (između  –  12  postotnih  bodova  u 
Oberösterreichu  i  -21  postotnih  bodova  u 
Wienu). U većini regija u Njemačkoj (13 od 16 
regija)  i  Švedskoj  (sedam  od  osam  regija) 
zabilježeno  je  veliko  smanjenje  od  deset 
postotnih bodova ili više u omjeru koji upućuje 
na  to  da  je  gospodarska  situacija  u  njihovoj 
regiji dobra. Ukupno najveće smanjenje udjela 
prema kojem je gospodarsko stanje u njihovoj 
regiji  dobro  zabilježeno  je  u  Estoniji  (–  36 
postotnih bodova). 

U 28 regija udio ispitanika koji  smatraju da je 
gospodarska  situacija  u  njihovoj  regiji  dobra 
povećao se za pet ili  više postotnih bodova u 
odnosu  na  2021.;  u  devet  od  tih  regija  to 
povećanje  iznosi  između  10  i  15  postotnih 
bodova.  Potonje  se  odnosi  na  četiri  regije  u 
Španjolskoj,  dvije  regije  u  Poljskoj,  dvije  u 
Rumunjskoj i jednu u Bugarskoj.

1.2  Očekivanja  za  sljedećih  12 
mjeseci

U prosjeku, 17 % ispitanika diljem EU-a smatra 
da će se gospodarska situacija u njihovoj regiji 
poboljšati  u  sljedećih  12  mjeseci,  dok  32 % 
ispitanika  smatra  suprotno  –  da  će  se 
gospodarstvo pogoršati. Ostali ispitanici (48 %) 
ne očekuju nikakve promjene u tom pogledu.

U usporedbi s 2021. povećao se udio ispitanika, 
u prosjeku diljem EU-a, koji smatraju da će se 
gospodarska situacija u njihovoj regiji pogoršati 
(+ 7 postotnih bodova), dok se udio koji očekuje 
promjenu  pozitivnog  smjera  smanjio  (-5 
postotnih bodova). 

Za ovo pitanje  prikazane su dvije  karte.  Prva 
karta prikazuje, za svaku regiju, udio ispitanika 
koji  kažu  da  će  se  gospodarska  situacija  u 
njihovoj  regiji  poboljšati,  dok  druga  karta 
prikazuje udio koji očekuje pogoršanje.

U 74 regije, ukupno najmanje 20 % 

ispitanici  smatraju  da  će  se  gospodarska 
situacija  u njihovoj  regiji  poboljšati  u  sljedećih 

12 mjeseci.  To se,  na primjer,  odnosi  na sve 
regije u Poljskoj (od 21 % u Podlaskiju na 35 % 
u Zachodniopomorskie i 36 % u Slaskome). Na 
Malti  43 %  ispitanika  smatra  da  će  se 
gospodarsko stanje u njihovoj regiji poboljšati u 
sljedećih 12 mjeseci. 

U ukupno 46 regija diljem EU-a najmanje 35 % 
ispitanika  izjavilo  je  da  će  se  gospodarska 
situacija u njihovoj regiji pogoršati – te se regije 
uglavnom  nalaze  u  Grčkoj  (sve  regije), 
Njemačkoj (14 od 16 regija), Francuskoj (12 od 
18 regija),  Španjolskoj  (sedam od 19 regija)  i 
Belgiji (dvije od tri regije). U dvjema regijama u 
Njemačkoj najmanje polovica ispitanika očekuje 
da  će  se  gospodarstvo  u  njihovoj  regiji 
pogoršati (50 % u Sachsenu i 53 % u Nordhein-
Westfalenu);  slična  je  brojka  zabilježena  i  za 
Kentriki Ellada (54 %) i za Estoniju (51 %). 
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17 % bolje 

48 % isto 

32 % gore 

4 % 
DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Pitanje 2.2 Prema vašem mišljenju, u 
usporedbi s danas, sljedećih dvanaest 
mjeseci će biti bolje, gore ili isto, kada je u 
pitanju...? (% EU27)

Stanje gospodarstva (naše REGION)
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Stanje gospodarstva (naše REGION)

% odgovora „bolje”

ODGOVOR „BOLJI”

Najviše regije EU-a: 43 %
Medijan regija EU-a: 18 %

Minimalne regije EU-a: 5 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

5 %

Od 6 % do 19 %

20 % do 34 %

≥35 %

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Pitanje 2.2 Prema vašem mišljenju, u usporedbi s danas, sljedećih dvanaest mjeseci će biti 
bolje, gore ili isto, kada je u pitanju...?
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Stanje gospodarstva (naše REGION)

% odgovora „gore”

ODGOVOR „GORE”

Najviše regije EU-a: 54 %
Medijan regija EU-a: 28 %

Minimalne regije EU-a: 14 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

<20 %

20 % do 34 %

35 % do 49 %

≥50 %

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Pitanje 2.2 Prema vašem mišljenju, u usporedbi s danas, sljedećih dvanaest mjeseci će biti 
bolje, gore ili isto, kada je u pitanju...?
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2. Kvaliteta života: trenutačno 
vs očekivanja

2.1 Trenutačna situacija

Na razini EU-a više od osam od deset ispitanika 
(82 %) smatra da je kvaliteta života u njihovoj 
regiji  dobra,  a  20 % smatra  da  je  život  „vrlo 
dobar”,  a  62 %  „prilično  dobro”,  stabilno  u 
odnosu  na  2021.  Manje  od  jednog  od  šest 
ispitanika  smatra  da  je  kvaliteta  života  u 
njihovoj regiji  loša (4 % „vrlo” i  13 % „umjesto 
loših” odgovora).

U  58  od  194  regije  EU-a  najmanje  90 % 
ispitanika odgovorilo je da je kvaliteta života u 
njihovoj  regiji  „vrlo  dobra”  ili  „prilično  dobra”. 
Karta  na  sljedećoj  stranici  pokazuje  da  se  to 
odnosi na sve regije u Austriji  (između 92 % i 
98 %)  i  Finskoj  (između  96 %  i  100 %).  U 
Luksemburgu,  gdje  su  rezultati  predstavljeni 
samo na razini zemlje, to stajalište dijeli  95 % 
ispitanika.  Udio  u  kojem se kvaliteta  života  u 
njihovoj regiji opisuje kao dobra također je veći 
od 90 % u sedam od osam švedskih regija (od 
90 % u Stockholmu do 97 % u Övre Norrlandu) 
i  u  11  od  12  nizozemskih  regija  (od  90 % u 
Limburgu do 97 % u Utrechtu).

Regionalna  analiza  ponovno  otkriva  velike 
razlike  među  regijama  u  EU-u,  pri  čemu  se 
navodi  da  je  kvaliteta  života  u  njihovoj  regiji 
dobra u rasponu od niskih 21 % u Mayotteu (u 
Francuskoj)  do  visokih  100 %  u  Ålandu  (u 
Finskoj).

Osim  Mayottea  u  Francuskoj,  postoji  još  pet 
regija  u  kojima  manje  od  polovice  ispitanika 
odgovara da je kvaliteta života u njihovoj regiji 
dobra:  43 % u Észak-Magyarországu,  48 % u 
Észak-Alföldu  i  49 %  u  Dél-Dunántúlu  (svi  u 
Mađarskoj),  49 %  u  Kentriki  Elladi  i  47 %  u 
Attikiju (obje u Grčkoj). 

U Francuskoj,  ne samo u Mayotteu,  nego i  u 
većini drugih prekomorskih departmana, manje 
je vjerojatno da će ispitanici od svojih kolega u 
kontinentalnim  regijama  Francuske  odgovoriti 
da je kvaliteta života u njihovoj regiji dobra. 

Na primjer,  52 % ispitanika u Guadeloupeu to 
kaže, u usporedbi s 93 % ispitanika u Pays-de-
la-Loireu i 94 % u Bretagneu. 

Bugarska i Rumunjska imaju tri regije u kojima 
između  50 %  i  64 %  ispitanika  smatra  da  je 
kvaliteta života u njihovoj regiji dobra – drugim 
riječima, ispitanici u tim zemljama pridružuju se 
onima  u  Grčkoj  i  Mađarskoj  te  se  čini  da  je 
manje  vjerojatno  da  će  Europljani  u  drugim 
zemljama  biti  zadovoljni  kvalitetom  života  u 
svojim regijama.

Karta na stranici  18 prikazuje, za svaku regiju 
EU-a,  promjenu  od  2021.  do  2024.  u  udjelu 
ispitanika  koji  tvrde  da  je  kvaliteta  života  u 
njihovoj regiji dobra. 

U  EU-u,  u  37  regija,  udio  ispitanika  koji 
smatraju da je kvaliteta života u njihovoj regiji 
dobra  smanjio  se  za  pet  ili  više  postotnih 
bodova u odnosu na 2021. U šest od tih regija (i 
jednoj zemlji)  to smanjenje iznosi između 10 i 
23 postotna boda: Mayotte u Francuskoj (– 23 
postotna boda), Estoniji (-19 pp), Kentriki Ellada 
(-19  pp)  i  Nisia  Aigaiou,  Kriti  (-10  postotnih 
bodova) u Grčkoj, Dél-Alföld (-15 pp) i Pest (-12 
postotnih bodova) u Mađarskoj. 
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20 % vrlo dobro 
62 % dobro 

13 % loše 

4 % vrlo loše 

1 % DK/NA 

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Q1.2 Kako biste ocijenili trenutačnu situaciju 
u svakom od sljedećih slučajeva? (% EU27) 

Kvaliteta života (Our REGION)
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Q1.2 Kako biste ocijenili trenutačnu situaciju u svakom od sljedećih slučajeva?

Kvaliteta života (Our REGION)

% odziva Ukupno „dobro”

UKUPNI ODGOVOR „DOBRO”

Najviše regije EU-a: 95 %
Medijan regija EU-a: 69 %

Minimalne regije EU-a: 28 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

<50 %

50 % do 64 %

65 % do 89 %

≥90 %

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)
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Q1.1 Kako biste ocijenili trenutačnu situaciju u svakom od sljedećih slučajeva?

Kvaliteta života (Our REGION)

Evolucija 2024. – 2021. (ukupno dobra, promjena postotnih bodova)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

≤-15 pp

—14 postotnih bodova do -10 postotnih bodova

—9 postotnih bodova do – 5 postotnih bodova

Nema promjena (od 4 postotna boda do + 4 postotna boda)

+ 5 postotnih bodova do + 9 postotnih bodova

≥+ 10 postotnih bodova

Osnova: svi ispitanici (EU27 n = 62 091 2024. i n=62 636 u 2021.)
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U  25  regija  diljem  EU-a  udio  ispitanika  koji 
smatraju da je kvaliteta života u njihovoj regiji 
dobra  povećao  se  za  pet  ili  više  postotnih 
bodova u  odnosu na 2021.  To je,  na primjer, 
slučaj  u  četiri  od  šest  regija  u  Bugarskoj  (s 
ukupnim  najvećim  povećanjem  od  + 15 
postotnih  bodova  u  Severozapadenu),  u 
četirima  regijama  u  Rumunjskoj  (s  + 13 
postotnih  bodova  u  Sud-Munteniji  + 17 
postotnih bodova u Sud-Vestu) i u šest regija u 
Poljskoj (s + 14 postotnih bodova u Lubelskie i 
Warminsko-Mazurskie).

2.2  Očekivanja  za  sljedećih  12 
mjeseci

U EU-u 23 % ispitanika smatra da će se njihov 
život općenito poboljšati u sljedećih 12 mjeseci, 
u usporedbi s 22 % ispitanika koji smatraju da 
će se pogoršati (+ 3 postotna boda u odnosu na 
2021.). Nešto više od polovice ispitanika (52 %) 
ne očekuje nikakve promjene u tom pogledu.

Za  ovo  pitanje  ponovno  su  prikazane  dvije 
karte.  Prvi  pokazuje,  za  svaku  regiju,  udio 
ispitanika koji kažu da će njihov život općenito 
biti bolji u sljedećih 12 mjeseci, dok druga karta 
pokazuje omjer koji govori suprotno.

U  deset  regija  u  Poljskoj  najmanje  35 % 
ispitanika smatra da će se njihov život općenito 
poboljšati  u  sljedećih  12  mjeseci  (od  35 % u 
Podlaskiju  na  42 %  u  Dolnoslaskie);  to  se 
odnosi i  na pet regija u Švedskoj (od 35 % u 
Norri  Mellansverige  na  39 %  u  Stockholmu), 
dvije  regije  u  Nizozemskoj  (35 %  u  Noord-
Hollandu  i  42 %  u  Zuid-  Hollandu)  i  jednu  u 
Danskoj (37 % u Hovedstadenu). Sličan rezultat 
zabilježen je  i  u Malti,  Sud-Est  (Rumunjska)  i 
Valle  d’Aosta  (Italija)  (svih  36 %  „boljih” 
odgovora).

U dvije regije u Grčkoj najmanje 35 % ispitanika 
izjavilo  je  da  će  se  njihov  život  općenito 
pogoršati u sljedećih 12 mjeseci: Kentriki Ellada 
(41 %)  i  Voreia  Ellada  (36 %).  U  druge  dvije 
regije  Grčke najmanje  jedan od pet  ispitanika 
pesimističan  je  u  pogledu  svog  života  u 
sljedećih 12 mjeseci: Nisia Aigaiou, Kriti (34 %) 
i Atiki (26 %). 

U  113  od  194  regije  u  EU-u  najmanje  20 % 
ispitanika  izjavilo  je  da  će  se  njihov  život 
općenito  pogoršati  u  sljedećih  12 mjeseci.  To 

se, na primjer, odnosi na sve osim jedne regije 
u Njemačkoj (od 20 % u Bremenu na 32 % u 
Thüringenu – u Berlinu 17 % ispitanika odabire 
odgovor  „loše”)  i  sve  osim  jedne  regije  u 
Francuskoj  (od  21 %  u  Mayotteu  do  34 %  u 
Centru-Val  de  Loire  –  u  Guyaneu  14 % 
ispitanika odabralo je odgovor „loše”).

Kao što je prethodno navedeno, 52 % ispitanika 
diljem EU-a smatra da će njihov život općenito 
ostati isti u nadolazećim mjesecima. U 11 regija 
taj je udio veći od 65 %. To vrijedi za sve regije 
u Finskoj (od 65 % u Ålandu do 76 % u Länsi-
Suomi). Postoje i dvije regije u Danskoj i svaka 
regija u Češkoj, Njemačkoj, Španjolskoj i Austriji 
u kojima najmanje 65 % ispitanika ne očekuje 
nikakve promjene u tom pogledu.
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23 % bolje 

52 % isto

22 % gore

3 % 
DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Kvaliteta života (Our REGION)

Pitanje 2.1 Prema vašem mišljenju, u 
usporedbi s danas, sljedećih dvanaest 
mjeseci će biti bolje, gore ili isto, kada je u 
pitanju...? (% EU27)
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Kvaliteta života (Our REGION)

% odgovora „bolje”

ODGOVOR „BOLJI”

Najviše regije EU-a: 8 %
Medijan regija EU-a: 26 %

Minimalne regije EU-a: 42 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

<20 %

20 % do 34 %

≥35 %

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Pitanje 2.1 Prema vašem mišljenju, u usporedbi s danas, sljedećih dvanaest mjeseci će biti 
bolje, gore ili isto, kada je u pitanju...?
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Kvaliteta života (Our REGION)

% odgovora „gore”

ODGOVOR „GORE”

Najviše regije EU-a: 2 %
Medijan regija EU-a: 21 %

Minimalne regije EU-a: 41 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

<20 %

20 % do 34 %

≥35 %

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Pitanje 2.1 Prema vašem mišljenju, u usporedbi s danas, sljedećih dvanaest mjeseci će biti 
bolje, gore ili isto, kada je u pitanju...?
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3. Glavna pitanja s kojima se 
suočavaju regije EU-a

Od  deset  pitanja  ispitanika  zatraženo  je  da 
utvrde  dva  najvažnija  pitanja  s  kojima  se 
njihova  regija  suočava  u  vrijeme  provođenja 
ankete. 

U  prosjeku  je  u  EU-u  najodabranije  pitanje 
trošak života (odabrano za 31 % kao jedno od 
dva  najvažnija  pitanja  s  kojima  se  suočava 
njihova regija), nakon čega slijede gospodarska 
situacija  i  nezaposlenost  te  zdravlje  (oba 
odabrana s 26 %). U usporedbi s 2021. najveća 
promjena zabilježena je u udjelu ispitanika koji 
su  troškove  života  odabrali  kao  jedan  od 
najvažnijih  problema s kojima se suočavaju u 
svojoj  regiji  (+ 8 postotnih bodova,  s 23 % na 
31 %). 

Dva  od  deset  ispitanika  (20 %)  biraju 
stanovanje kao jedno od dva najvažnija pitanja 
u svojoj regiji, a slični udjeli govore o okolišu i 
klimatskim  promjenama  (19 %)  i  obrazovnom 
sustavu (18 %). Imigraciju bira 13 % ispitanika; 
svaki  od njih  odabire  kriminal  i  prijevoz  12 % 
ispitanika.  Naposljetku,  8 % ispitanika  odabire 
ljude  i/ili  poduzeća  koji  odlaze  iz  svoje  regije 
kao jedan od dva najvažnija pitanja s kojima se 
suočavaju u svojoj regiji.

Karta na sljedećoj  stranici  prikazuje  za  svaku 
regiju  problem  koji  je  najveći  udio  ispitanika 
identificirao kao jedan od dva najvažnija pitanja 
s kojima se suočava njihova regija. 

Velika većina regija na jugu Europe obojana je 
svjetlijom nijansom zelene boje – boju koja se 
koristi  kada  gospodarski  položaj  i 
nezaposlenost  odabire  najveći  udio  ispitanika. 
Na primjer, u Italiji je to prvorazredno pitanje u 
svim regijama osim u jednoj, a odabire ga oko 
50 %  ispitanika  u  Abruzzu,  Basilicati,  Siciliji  i 
Sardegni.  U Španjolskoj  postoje dvije  regije u 
kojima  više  od  50 %  ispitanika  odabire  ovo 
pitanje:  Extremadura  i  Principado  de  Asturias 
(obje 58 %). U drugim regijama Španjolske udio 
ispitanika  koji  su  odabrali  ovo  pitanje  varira 
između  10 %  u  Illes  Balearsu  do  46 %  u 
Andaluziji. U Bugarskoj između 31 % ispitanika 
u  Yugozapadenu  i  53 %  u  Severozapadenu 
odabire gospodarsku situaciju i  nezaposlenost 
kao jedno od dva najvažnija pitanja s kojima se 
suočava njihova regija,  što  je,  također  u  ovoj 
zemlji, vodeće pitanje. 
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Troškovi života

Gospodarska situacija i nezaposlenost
Zdravlje

Stanovanje

Okoliš i klimatske promjene

Obrazovni sustav

Imigracije

Kriminal

Prijevoz

Ljudi i/ili poduzeća koji odlaze iz regije

Ostalo (spontano)

DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Q3. Što mislite, koja su dva najvažnija pitanja s kojima se suočavamo (naša REGION) u ovom 
trenutku? (Najviše dva odgovora) (% EU27) 



Flash Eurobarometar 539 Javno mnijenje u regijama EU-a

U deset regija u Francuskoj najveći je problem 
trošak života (odabralo ga je 32 % ispitanika u 
Occitanieu i  59 % u Corseu).  Troškove života 
odabire i najveći udio ispitanika u svim regijama 
u  Austriji  (od  36 % u Steiermarku do 41 % u 
Burgenlandu,  Oberösterreichu  i  Salzburgu),  u 
svim regijama Belgije (36 % u Vlaams Gewestu 
i 39 % u Région de Bruxelles Capitale/Bruxelles 
Hoofdstedelijk  Gewest  i  Région  Wallonne)  i 
četiri  od osam regija u Rumunjskoj (s 41 % u 
Sud-Vest  Oltenia  i  Centro  na  46 %  u  Nord-
Vestu).

U 42 regije diljem EU-a najveći udio ispitanika 
odabire  pitanje  zdravlja.  Otprilike  polovica  tih 
regija nalazi se u sjevernoj i središnjoj Europi; 
zdravlje  je,  na  primjer,  u  svim  regijama  u 
Danskoj (od 46 % do 57 % ispitanika), u trima 
od pet regija u Finskoj (između 46 % i 51 %), u 
šest od osam regija u Švedskoj (između 33 % i 
47 %),  u  pet  od  osam  regija  u  Mađarskoj 
(između 38 % i 49 %) te u tri od četiriju regija u 
Slovačkoj (između 46 % i 51 %). U Latviji (gdje 
se  rezultati  pružaju  samo  na  razini  zemlje), 
37 % ispitanika smatra zdravlje jednim od dva 
najvažnija pitanja s kojima se suočava njihova 
zemlja. 

Portugal  i  dijelovi  Češke  i  Nizozemske 
zasjenjeni  su  crvenom  bojom  –  najviše 
ispitanika odabire boju koja se upotrebljava za 
stanovanje.  Na  primjer,  u  Nizozemskoj  je  to 
pitanje  na vrhu u  devet  od 12 regija  (između 
37 %  u  Zeelandu  i  60 %  u  Noord-Hollandu). 
Slično tome, u Portugalu je riječ o najvažnijim 
pitanjima u šest od sedam regija (između 42 % 
u Alenteju i  48 % u Algarveu). Stanovanje je i 
prvorazredno  pitanje  u  trima  regijama  u 
Španjolskoj (izabrano sa 66 % u Illes Balearsu, 
45 %  u  Comunidadu  de  Madridu  i  39 %  u 
Kataloniji)  i  jednoj  od  dviju  regija  u  Sloveniji 
(31 % u Zahodnoj Sloveniji).

Njemačka je jedina zemlja u kojoj je obrazovni 
sustav najveći problem. U svim osim tri regije u 
zemlji, najveći udio ispitanika odabire obrazovni 
sustav  kao  jedan  od  dva  najvažnija  pitanja  s 
kojima se suočava  njihova  regija  (od  30 % u 
Baden-Württembergu do 50 % u Bremenu). 

Naposljetku,  u  regiji  Åland  (45 %)  u  Finskoj, 
Bayernu  (33 %)  u  Njemačkoj  i  Malti  (34 %), 
okoliš i klimatske promjene na vrhu su.
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Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Prikazan je najodabraniji odgovor

Troškovi života

Gospodarska situacija i nezaposlenost

Zdravlje

Stanovanje

Okoliš i klimatske promjene

Obrazovni sustav

Imigracije

Kriminal

Prijevoz

Ljudi i/ili poduzeća koji odlaze iz regije

Q3. Što mislite, koja su dva najvažnija pitanja s kojima se suočavamo (naša REGION) u 
ovom trenutku? (Najviše dva odgovora)
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Q3. Što mislite, koja su dva najvažnija pitanja s kojima se suočavamo (naša REGION) u 
ovom trenutku? (Najviše dva odgovora)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Gospodarska situacija i nezaposlenost

(% navedeno)

<15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

ODGOVOR „GOSPODARSKA SITUACIJA I 
NEZAPOSLENOST”

Najviše regije EU-a: 6 %
Medijan regija EU-a: 25 %

Minimalne regije EU-a: 58 %
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Q3. Što mislite, koja su dva najvažnija pitanja s kojima se suočavamo (naša REGION) u 
ovom trenutku? (Najviše dva odgovora)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Zdravlje

(% navedeno)

<15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

ODGOVOR „ZDRAVLJE”

Najviše regije EU-a: 7 %
Medijan regija EU-a: 26 %

Minimalne regije EU-a: 57 %
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Q3. Što mislite, koja su dva najvažnija pitanja s kojima se suočavamo (naša REGION) u ovom 
trenutku? (Najviše dva odgovora)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Troškovi života

(% navedeno)

<15 %

15 % – 24 %

25 % – 34 %

35 % – 49 %

≥50 %

ODGOVOR „TROŠKOVI ŽIVOTA”

Najviše regije EU-a: 7 %
Medijan regija EU-a: 31 %

Minimalne regije EU-a: 59 %



Flash Eurobarometar 539 Javno mnijenje u regijama EU-a

4. Percepcija EU-a i povjerenje 
u vladu/tijela

4.1  Predstavnici  koji  su  u 
najboljem  položaju  da  objasne 
kako  EU  utječe  na  svakodnevni 
život

Na pitanje tko bi  bio u najboljem položaju da 
objasni kako europske politike utječu na njihov 
svakodnevni život, najveći udio ispitanika diljem 
EU-a rekao je da bi to bili njihovi regionalni ili 
lokalni  politički  predstavnici  (24 %).  Otprilike 
jedan od šest ispitanika (18 %) odgovara da bi 
njihovi  nacionalni  politički  predstavnici  bili  u 
najboljem položaju, a isti udio (18 %) odnosi se 
na  njihove  zastupnike  u  Europskom 
parlamentu.  Nešto  manji  udio  od  15 % 
odgovora  da  bi  Europska  komisija  bila  u 
najboljem  položaju  da  preuzme  tu  ulogu. 
Otprilike  jedan  od  sedam  ispitanika  (14 %) 
spontano  kaže  da  nijedan  od  predstavnika 
navedenih u anketi ne bi bio u dobrom položaju 
da  objasni  kako  europske  politike  utječu  na 
njihov svakodnevni život.

U  127  od  194  regije  EU-a  najveći  udio 
ispitanika  odgovara  da  bi  njihovi  regionalni  i 
lokalni  politički  predstavnici  (crveni)  ili  njihovi 
nacionalni politički predstavnici (ružičasto) bili u 
najboljem položaju da objasne kako europske 
politike utječu na njihov svakodnevni život. Na 
primjer,  u  svim  regijama  osim  u  jednoj 
Francuskoj, najveći udio ispitanika smatra da bi 

bilo  najbolje  da  njihovi  regionalni  ili  lokalni 
politički predstavnici preuzmu tu ulogu (od 27 % 
u  regiji  Provence  –  Alpes-Côte  d’Azur  i 
Guadeloupe do 42 % u Martiniqueu). U drugim 
zemljama, kao što su Mađarska, Nizozemska, 
Finska  i  Švedska,  ispitanici  obično  preferiraju 
nacionalne političke predstavnike. 

U 56 regija EU-a najveći udio ispitanika smatra 
da  bi  predstavnici  na  razini  EU-a  –  njihovi 
zastupnici  u  Europskom  parlamentu 
(tamnozeleni)  ili  europski  povjerenici 
(svijetlozeleni)  –  bili  u  najboljem  položaju  da 
objasne kako europske politike utječu na njihov 
svakodnevni život. Na primjer, u svim regijama 
Danske  najveći  udio  ispitanika  smatra  da  bi 
njihovi zastupnici u Europskom parlamentu bili 
u najboljem položaju da preuzmu tu ulogu (od 
32 % u Nordjyllandu do 36 % u Syddanmarku). 
Zastupnici su također na najvišoj razini u 14 od 
17 regija u Poljskoj.

U  sedam  regija  u  Italiji,  trima  regijama  u 
Bugarskoj  i  jednoj  u  Portugalu  najveći  udio 
ispitanika  navodi  da  nijedan  od  predstavnika 
navedenih u anketi ne bi bio u dobrom položaju 
da  objasni  kako  europske  politike  utječu  na 
njihov svakodnevni život (npr. 28 % ispitanika u 
bazilikati u Italiji dijeli to mišljenje). 
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18 % zastupnika u Europskom 
parlamentu15 % članova Europske komisije 
18 % Vaših (nacionalnih) političkih predstavnika 

24 % Vaši regionalni ili lokalni politički predstavnici 
14 % Ništa od njih (spontano) 

1 % Sve zajedno (spontano) 
10 % DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Q5. Od sljedećih političkih predstavnika, koji su u najboljem položaju da 
vam objasne kako europske politike utječu na vaš svakodnevni život? (% 
EU27) 
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Q5. Od sljedećih političkih predstavnika, koji su u najboljem položaju da vam objasne 
kako europske politike utječu na vaš svakodnevni život? 

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Prikazan je najodabraniji odgovor

Vaši zastupnici u Europskom parlamentu

Članovi Europske komisije

Vaši (nacionalni) politički predstavnici

Vaši regionalni ili lokalni politički predstavnici

Nijedan od njih (spontana)
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4.2 Povjerenje u EU

Na  razini  EU-a  58 %  ispitanika  odgovara  da 
imaju  povjerenja  u  EU.  Prosječna  razina 
povjerenja  u  EU  smanjila  se  za  tri  postotna 
boda u odnosu na 2021.

Karta Europe (na sljedećoj  stranici)  prikazuje, 
za  svaku  regiju,  udio  ispitanika  koji  tvrde  da 
imaju povjerenja u EU.

U 57  od  194  regije  najmanje  65 % ispitanika 
odgovorilo je da imaju povjerenja u EU. To se 
odnosi na sve regije u Danskoj, Finskoj, Litvi i 
Portugalu, ali i na Estoniju, Latviju, Luksemburg 
i Maltu (gdje su rezultati predstavljeni samo na 
razini zemlje). Druge zemlje u kojima u većini 
regija  najmanje  65 %  ispitanika  odgovara  da 
imaju  povjerenja  u  EU  su  Njemačka  (devet 
regija s razinom povjerenja u EU između 66 % i 
78 %), Poljska (11 regija s razinom povjerenja 
između 67 % i  75 %) i Švedska (šest regija u 
kojima povjerenje varira između 66 % i 86 %). 
Općenito  najviša  razina  povjerenja  u  EU 
zabilježena  je  u  sljedećim  regijama:  85 %  u 
Hovedstadenu  (Danska)  i  86 %  u  Helsinkiju-
Uusimai i Ålandu (Finska).

S druge strane, u Bugarskoj u pet od šest regija 
manje  od  50 % ispitanika  odgovara  da  imaju 
povjerenja u EU (od 36 % u Yugoiztochenu do 
45 %  u  Yuženu  tsentralenu).  Slično  tome,  u 
Češkoj i Francuskoj, u većini regija, manje od 
polovine ispitanika odgovara da obično vjeruju 
EU-u (s ukupnom najnižom razinom povjerenja 
izmjerenom  u  Corseu  –  26 %).  Razina 
povjerenja  u  EU  također  je  niža  od  50 %  u 
deset od 21 regije u Italiji (npr. 39 % u Sardegni 
ad 40 % u Abruzzu) i u dvije od četiri regije u 
Grčkoj (45 % u Kentriki Elladi i 49 % u Voreia 
Ellada).

Karta Europe na stranici  sadržava  32 pregled 
kretanja  razine  povjerenja  u  EU od 2021.  do 

2024.  U  95  regija  udio  ispitanika  koji  imaju 
povjerenja  u  EU  smanjio  se  za  pet  ili  više 
postotnih bodova u odnosu na 2021., dok je u 
samo 22 regije razina povjerenja u EU porasla 
za pet ili više postotnih bodova.

Ukupno 39 regija  označeno je  tamnocrvenom 
bojom, što znači da se razina povjerenja u EU 
smanjila za deset ili više postotnih bodova. To 
se,  na  primjer,  odnosi  na  sve  tri  regije  Irske, 
obje  regije  u  Sloveniji,  četiri  od  pet  regija  u 
Austriji, pet regija u Nizozemskoj, sedam regija 
u Francuskoj i  četiri  regije u Poljskoj.  Ukupno 
najveće smanjenje povjerenja u EU zabilježeno 
je  u  Podkarpackieju  u  Poljskoj  (-18  postotnih 
bodova).

U  dvjema  regijama  u  Finskoj  (Etelä-Suomi  i 
Pohjois-  ja  Itä-Suomi)  razina povjerenja  u EU 
povećala se za deset ili više postotnih bodova. 
U Latviji je zabilježeno i povećanje povjerenja u 
EU od 10 postotnih bodova.
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58 % Tend to povjerenje 

38 % ne vjerujte 

4 % DK/NA 

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Q4.1 Možete li mi, molim vas, reći 
imate li povjerenja u EU ili ne 
vjerujete EU-u? (% EU27) 
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Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

% odgovora „Pošalji povjerenje”

<35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Najviše regije EU-a: 86 %
Medijan regija EU-a: 56 %

Minimalne regije EU-a: 26 %

ODGOVOR „POKRENI POVJERENJE”

Q4.1 Možete li mi, molim vas, reći imate li povjerenja u EU ili ne vjerujete EU-u? 



Flash Eurobarometar 539 Javno mnijenje u regijama EU-a

32

Q4.1 Možete li mi, molim vas, reći imate li povjerenja u EU ili ne vjerujete EU-u? 

Evolucija 2024. – 2021. („Pošalji povjerenje”, promjena postotnih bodova)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n = 62 091 2024. i n=62 636 u 2021.)

≤-15 pp

—14 postotnih bodova do -10 postotnih bodova

—9 postotnih bodova do – 5 postotnih bodova

Nema promjena (od 4 postotna boda do + 4 postotna boda)

+ 5 postotnih bodova do + 9 postotnih bodova

≥+ 10 postotnih bodova
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4.3 Povjerenje u nacionalnu vladu

Na  razini  EU-a  41 %  ispitanika  odgovara  da 
imaju  povjerenja  u  svoju  nacionalnu  vladu 
(smanjenje  za  tri  postotna boda u odnosu na 
2021.).

Karta na sljedećoj stranici prikazuje, za svaku 
regiju,  udio  ispitanika  koji  su  odgovorili  da 
vjeruju svojoj nacionalnoj vladi. U EU-u postoji 
samo  osam  regija  u  kojima  najmanje  65 % 
ispitanika  kaže  da  vjeruje  svojim  nacionalnim 
vladama.  Ukupna  najviša  razina  povjerenja  u 
nacionalnu  vladu zabilježena je  u  Finskoj  (od 
65 %  u  Länsi-Suomiju  do  85 %  u  Ålandu)  i 
Luksemburgu (77 %). U Danskoj postoje i dvije 
regije u kojima najmanje 65 % ispitanika vjeruje 
svojoj nacionalnoj vladi:  Hovedstaden (71 %) i 
Syddanmark (67 %).

S druge strane, u 55 regija diljem EU-a manje 
od  35 %  ispitanika  odgovara  da  imaju 
povjerenja  u  svoju  nacionalnu  vladu.  To  je 
slučaj u svim regijama iz četiri zemlje srednje i 
istočne  Europe  –  Bugarske,  Rumunjske, 
Slovenije i Slovačke. Nadalje, općenito najniže 
razine povjerenja u nacionalnu vladu mjere se u 
Rumunjskoj: 17 % u Centru i 18 % u Bucuresti 
–  Ilfov.  Niska  razina  povjerenja  u  nacionalnu 
vladu  zabilježena  je  i  u  tri  od  četiri  regije  u 
Hrvatskoj, 12 od 18 regija u Francuskoj, devet 
od 19 regija u Španjolskoj i Cipru.

Karta Europe na stranici  sadržava  35 pregled 
kretanja  u  razdoblju  od  2021.  do  2024.  u 
pogledu razine povjerenja  u  nacionalne  vlade 
diljem EU-a. 

U  47  regija  EU-a  udio  ispitanika  koji  imaju 
povjerenja u svoju nacionalnu vladu smanjio se 
za deset ili više postotnih bodova u odnosu na 
2021. Smanjenje te veličine zabilježeno je, na 
primjer, u 12 od 16 njemačkih regija, deset od 
18 regija u Francuskoj, šest od sedam regija u 
Portugalu, pet od devet regija u Austriji, sve tri 
regije Irske i Estonija.

U  28  regija  diljem  EU-a  razina  povjerenja  u 
nacionalnu vladu povećala se za deset ili više 
postotnih bodova u odnosu na 2021. To je, na 
primjer, slučaj u četiri od osam regija Češke i u 
Latviji.  Međutim, najveće pozitivne promjene u 
povjerenju u nacionalnu vladu zabilježene su u 
Poljskoj  (s  + 18  postotnih  bodova  u 

Swietokrzyskie  na  + 42  postotna  boda  u 
Pomorskie);  Podkarpackie  je  jedina  regija  u 
Poljskoj u kojoj je povećanje povjerenja manje 
(+ 7 postotnih bodova). 
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41 % Tend to 
povjerenje 
55 % ne vjerujte 

4 % DK/NA 

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Q4.2 Možete li mi, molim vas, reći imate li 
tendenciju da vjerujete ili ne vjerujete [Vladi 
nacionalne vlade]? (% EU27) 
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Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

% odgovora „Pošalji povjerenje”

<35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Najviše regije EU-a: 85 %
Medijan regija EU-a: 40 %

Minimalne regije EU-a: 17 %

ODGOVOR „POKRENI POVJERENJE”

Q4.2 Možete li mi, molim vas, reći imate li tendenciju da vjerujete ili ne vjerujete 
Vlasti? 
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Q4.2 Možete li mi, molim vas, reći imate li tendenciju da vjerujete ili ne 
vjerujete [nacionalnoj] vladi? 

Evolucija 2024. – 2021. („Pošalji povjerenje”, promjena postotnih bodova)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n = 62 091 2024. 
i n=62 636 u 2021.)

≤-15 pp

—14 postotnih bodova do -10 postotnih bodova

—9 postotnih bodova do – 5 postotnih bodova

Nema promjena (od 4 postotna boda do + 4 postotna boda)

+ 5 postotnih bodova do + 9 postotnih bodova

+ 10 postotnih bodova do + 14 postotnih bodova

≥+ 15 postotnih bodova
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4.4  Povjerenje  u  regionalne  ili 
lokalne vlasti

Na  razini  EU-a  58 %  ispitanika  odgovara  da 
imaju povjerenja u regionalne ili lokalne vlasti, u 
usporedbi s 38 % ispitanika koji  im obično ne 
vjeruju. 

Karta  Europe  (na  sljedećoj  stranici)  za  svaku 
regiju  prikazuje  udio  ispitanika  koji  tvrde  da 
imaju povjerenja u regionalne ili lokalne vlasti.

U  54  od  194  regije  najmanje  65 % ispitanika 
odgovorilo je da imaju povjerenja u regionalne 
ili  lokalne vlasti.  To se odnosi na sve regije u 
Danskoj  (s  68 %  u  Sjællandu  na  82 %  u 
Hovedstadenu),  Finskoj  (s  76 % u  Ålandu  na 
91 % u Helsinkiju-Uusimai) i Švedskoj (s 65 % 
u  Mellersta  Norrlandu  na  73 %  u  Övre 
Norrlandu).  Druge  zemlje  s  visokom  razinom 
povjerenja u regionalne ili lokalne vlasti, i to u 
većini regija, jesu Češka (sve osim jedne regije, 
od  69 %  u  Strední  Moravi  do  79 %  u 
Jihozápadu) i Njemačka (devet od 14 regija, od 
65 %  u  Hessenu  do  83 %  u  Schleswig-
Holsteinu).

S druge strane, u Italiji, u svim regijama, manje 
od  50 %  ispitanika  odgovara  da  imaju 
povjerenja  u  regionalne  ili  lokalne  vlasti  (od 
36 % u ožujku,  Umbriji  i  Sardegni  do 48 % u 
Friuli-Venezia  Giulia);  to  vrijedi  i  za  Hrvatsku 
(od  31 %  u  Jadranskoj  Hrvatskoj  do  43 %  u 
Sjevernoj Hrvatskoj) i Grčku (s 38 % u Attikiju 
na  49 %  u  Nisia  Aigaiou,  Kriti).  U  Bugarskoj 
razina povjerenja u lokalne ili regionalne vlasti 
ostaje  ispod  50 %  u  pet  od  šest  regija,  a  u 
Rumunjskoj u šest od osam regija.

Poljska je obilježena velikim razlikama u razini 
povjerenja  u  regionalne  ili  lokalne  vlasti. 
Primjerice, u Opolskome 70 % ispitanika izjavilo 
je da imaju povjerenja u regionalne ili  lokalne 
vlasti; međutim, taj se udio smanjuje na 38 % u 
Swietokrzyskieju.

36

58 % Tend to 
povjerenje 

38 % ne vjerujte 

5 % DK/NA 

Osnova: svi ispitanici 
(EU27 n=62 091)

Pitanje 4.3 Možete li mi, molim vas, reći 
imate li povjerenjau regionalne ili lokalne 
vlasti iline? (% EU27) 
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Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

% odgovora „Pošalji povjerenje”

<35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Najviše regije EU-a: 91 %
Medijan regija EU-a: 58 %

Minimalne regije EU-a: 28 %

ODGOVOR „POKRENI POVJERENJE”

Pitanje 4.3 Možete li mi, molim vas, reći imate li povjerenja u regionalne ili 
lokalne vlasti? 
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5. Izazovi i očekivanja EU-a

5.1  Vjerojatnost  glasovanja  na 
europskim izborima 2024.

Na razini  EU-a više  od tri  četvrtine  ispitanika 
odgovara  da  je  „vrlo  vjerojatno”  (57 %)  ili 
„umjesto  toga”  (20 %)  da  će  glasovati  na 
sljedećim europskim izborima koji će se održati 
u lipnju 2024. Otprilike jedan od pet ispitanika 
odgovara da je „prilično malo vjerojatno” (10 %) 
ili  „vrlo  malo  vjerojatno”  (10 %) da glasuje  na 
sljedećim izborima. 

Karta Europe (na sljedećoj  stranici)  prikazuje, 
za svaku regiju, udio ispitanika koji su izjavili da 
će „vrlo”  ili  „umjesto toga” vjerojatno glasovati 
na europskim izborima. 

U  62  od  194  regije  najmanje  80 % ispitanika 
odgovorilo  je  da  će  vjerojatno  glasovati  na 
europskim  izborima  2024.  Na  primjer,  to  se 
odnosi  na  sve  regije  u  Poljskoj  i  Litvi  te  na 
Luksemburg  (gdje  se  rezultati  prikazuju  na 
razini zemlje). Zapravo, u Poljskoj, u sedam od 
17  regija,  oko  90 %  ispitanika  smatra  da  će 
vjerojatno  glasovati  na  sljedećim  europskim 
izborima. 

Druge zemlje u kojima najmanje 80 % ispitanika 
u  većini  regija  odgovara  da  će  vjerojatno 
glasovati  na  sljedećim europskim izborima su 
Danska  (između  82 %  i  87 %  „vjerojatnih 
glasača” u četiri od pet regija), Finska (s 81 % 
na  87 % u  četiri  od  pet  regija),  Njemačka  (s 
80 % na 91 % u 15 od 16 regija), Grčka (s 80 % 
na 85 % u tri od četiri regije), Mađarska (s 80 % 
na 87 % u sedam od osam regija) i Slovačka (s 
83 % na 87 % u tri od četiri regije). 

U  34  regije  EU-a  manje  od  70 %  ispitanika 
izjavilo  je  da  će  vjerojatno  glasovati  na 
europskim izborima 2024. To se odnosi na pet 
od šest regija u Bugarskoj (s 58 % u Severen 
tsentralenu na 65 % u Severoiztochenu),  ali  i, 
na primjer, na polovicu regija u Francuskoj. U 
Francuskoj su najniži udjeli „vjerojatnih birača” 
zabilježeni u prekomorskim departmanima (npr. 
40 % u Guadeloupeu i  43 % u Mayotteu),  ali 
udio je također relativno nizak u Corseu (61 %), 
Hauts-de-France  (65 %),  Normandie  i 
Provence-Alpes-Côte d’Azur (oboje 69 %).

Zemlje s najvećim razlikama među regijama u 
kojima  je  vjerojatno  da  će  glasovati  na 
europskim izborima 2024. su Belgija (s 68 % u 
Région  Wallonneu  na  83 %  u  Vlaams 
Gewestu), Češka (s 69 % u Moravskoslezskom 
na 85 % u Prahi) i Švedska (s 69 % u Småland 
med öarna do 83 % u Stockholmu). 
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57 % vrlo vjerojatno 
20 % vjerojatno 
10 % malo vjerojatno 
10 % vrlo malo vjerojatno 
2 % Nije 
prihvatljivo/Previše mladih 
(spont) 2 % DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 
n=62 091)

Q6. Sljedeći europski izbori održat će se u 
lipnju 2024. Koliko je vjerojatno da ćete 
glasati na ovim izborima? (% EU27) 



Flash Eurobarometar 539 Javno mnijenje u regijama EU-a

39

Q6. Sljedeći europski izbori održat će se u lipnju 2024. Koliko je vjerojatno da ćete glasati 
na ovim izborima?

% odgovora Ukupno „Vjerojatno”

UKUPNI ODGOVOR „VJEROJATNO”

Najviše regije EU-a: 92 %
Medijan regija EU-a: 75 %

Minimalne regije EU-a: 40 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

< 50 %

50 % do 59 %

60 % do 69 %

70 % do 78 %

80 % do 89 %

≥90 %
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5.2 Učinkovitost inicijativa EU-a u 
rješavanju izazova EU-a

Europski zeleni plan
Europski zeleni plan plan je EU-a usmjeren na 
borbu protiv klimatskih promjena i  preobrazbu 
EU-a u konkurentno i  čisto gospodarstvo koje 
će do 2050. biti  klimatski neutralno. Jedan od 
deset ispitanika iz cijelog EU-a odgovara da je 
europski zeleni plan „vrlo učinkovit” u rješavanju 
izazova  s  kojima  se  suočava  EU,  a  34 % 
ispitanika  smatra  da  je  taj  plan  „prilično 
učinkovit”.  Međutim,  više  ispitanika  tvrdi  da 
smatra  da  europski  zeleni  plan  nije  učinkovit 
(17 %  „nisu  učinkoviti”  i  33 %  „nedjelotvorni” 
odgovori).

U usporedbi s 2021. ukupni udio ispitanika koji 
su odgovorili na to da je europski Grean Deal 
djelotvoran u pomaganju u rješavanju izazova s 
kojima  se  EU  suočava  smanjio  se  za  tri 
postotna boda.

Karta na sljedećoj stranici prikazuje, za svaku 
regiju, ukupan udio ispitanika koji su odgovorili 
da  je  europski  zeleni  plan  „vrlo”  ili  „prilično 
učinkovit”.

U  67  od  194  regije  najmanje  50 % ispitanika 
odgovara da je europski zeleni plan učinkovit u 
rješavanju  izazova  s  kojima  se  suočava  EU. 
Pažljiviji pogled na regije u kojima između 50 % 
i 64 % ispitanika smatra da je europski zeleni 
plan učinkovit pokazuje da se to odnosi na sve 
regije u Irskoj, sve osim jedne regije u Danskoj, 
Finskoj, Grčkoj, Nizozemskoj i Rumunjskoj, na 
pet od sedam regija u Portugalu, šest od osam 
regija u Švedskoj i  15 od 21 regije u Italiji.  U 
Cipru,  Luksemburgu  i  Malti  (gdje  se  rezultati 
pružaju  samo  na  razini  zemlje),  ukupni  udio 
„učinkovitih” odgovora također je veći od 50 %.

U  29  regija  diljem  EU-a  manje  od  35 % 
ispitanika odgovara da je europski zeleni plan 
učinkovit u rješavanju izazova s kojima se EU 
suočava.  To je slučaj u svim regijama osim u 
Češkoj (od 24 % u Strední Moravi do 32 % u 
Strední  Cechy),  sedam  od  16  regija  u 
Njemačkoj  (s  33 %  u  Mecklenburg-
Vorpommern,  Sachsen-Anhalt  i  Thüringen  do 
34 % u Hessenu, Rheinland-Pfalzu, Saarlandu i 
Sachsenu), devet od 18 regija u Francuskoj (s 
27 % u Corseu  na 34 % u Pays-  de-la-Loire, 

Bretagne  i  Nouvelle-Aquitaine),  dvije  od  četiri 
regije  u  Hrvatskoj  (30 %  u  Gradu  Zagrebu  i 
Jadranskoj  Hrvatskoj),  jedna od dvije  regije  u 
Litvi (33 % u regiji Vidurio ir vakaru Lietuvos) i 
Estonija (31 %). Posljednje dvije regije u kojima 
manje  od  35 %  ispitanika  odgovara  da  je 
europski  zeleni  plan  učinkovit  u  rješavanju 
izazova s kojima se EU suočava nalaze se u 
Poljskoj (33 % u Podlaskiju) i Španjolskoj (32 % 
u Kastilji-La Manchi).
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10 % vrlo učinkovit 

34 % pravedno 
učinkovito 
33 % Nije vrlo 
učinkovito 
17 % uopće nije 
učinkovito 6 % DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 
n=62 091)

Q7.1 Za svaku od sljedećih inicijativa, 
molim vas, recite mi koliko mislite da će 
biti učinkoviti u rješavanju izazova s 
kojima se EU suočava. (% EU27)

Plan EU-a za borbu protiv klimatskih 
promjena i preobrazbu EU-a u 
konkurentno, zeleno i klimatski 
neutralno gospodarstvo do 2050., tj. 
europski zeleni plan.
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Q7.1 Za svaku od sljedećih inicijativa, molim vas, recite mi koliko mislite da će biti učinkoviti u 
rješavanju izazova s kojima se EU suočava.

Plan EU-a za borbu protiv klimatskih promjena i preobrazbu EU-a u konkurentno, 
zeleno i klimatski neutralno gospodarstvo do 2050., tj. europski zeleni plan.

% ukupnog odgovora „učinkovit”

UKUPNI ODGOVOR „UČINKOVIT”

Najviše regije EU-a: 64 %
Medijan regija EU-a: 45 %

Minimalne regije EU-a: 24 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

<35 %

35 % do 49 %

≥50 %

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)



Flash Eurobarometar 539 Javno mnijenje u regijama EU-a

NextGenerationEU
Otprilike polovina ispitanika diljem EU-a smatra 
da  je  plan  oporavka  EU-a  za  odgovor  na 
gospodarske  posljedice  pandemije 
koronavirusa i modernizaciju gospodarstva EU-
a  ulaganjem  više  od  800  milijardi  EUR  u 
gospodarstvo  EU-a,  tj.  instrument 
NextGenerationEU,  učinkovit  u  rješavanju 
izazova  s  kojima  se  EU suočava  (10 % „vrlo 
djelotvornih”  i  39 %  „pravedno  učinkovitih” 
odgovora).  Udio  koji  sumnja  u  učinkovitost 
instrumenta  NextGenerationEU  nešto  je  niži, 
28 % smatra da taj plan nije „vrlo učinkovit”, a 
13 %  da  „uopće  nije  učinkovit”.  Svaki  deseti 
ispitanik  ne  zna  kako  ocijeniti  učinkovitost 
instrumenta NextGenerationEU.

U usporedbi s 2021. ukupni udio ispitanika koji 
su  odgovorili  na  činjenicu  da  je  instrument 
NextGenerationEU  djelotvoran  u  rješavanju 
izazova s kojima se EU suočava smanjio se za 
pet postotnih bodova.

Karta na sljedećoj stranici prikazuje, za svaku 
regiju,  ukupni  udio  u  kojem  se  navodi  da  je 
instrument NextGenerationEU „vrlo” ili  „prilično 
učinkovit”.  Karta  ima  više  regija  u  tamnijim 
nijansama  zelene  od  karte  na  kojoj  su 
prikazana  stajališta  ispitanika  o  učinkovitosti 
europskog zelenog plana (vidjeti stranicu41.). 

U  12  regija  diljem  EU-a  najmanje  65 % 
ispitanika  odgovara  da  je  instrument 
NextGenerationEU  učinkovit  u  rješavanju 
izazova s kojima se suočava EU. To se odnosi 
na  sve  regije  u  Irskoj  (75 %  u  sjevernoj  i 
zapadnoj  te  69 % u  istočnim i  Midlandsima i 
jugu), pet od 21 regije u Italiji (između 66 % u 
Friuli-Venezia  Giulia  i  Sardegna  do  69 %  u 
Liguriji),  jednu  regiju  u  Danskoj  (65 %  u 
Hovedstadenu), jednu regiju u Poljskoj (65 % u 
Warszawskom stolecznyju) i jednu u Slovačkoj 
(66 %  u  Bratislavskom  kraju).  Ukupni  najveći 
udio  „učinkovitih”  odgovora  zabilježen  je  na 
Malti (78 %).

U  otprilike  polovici  regija  EU-a  manje  od 
polovine  ispitanika  smatra  da  je  instrument 
NextGenerationEU učinkovit; međutim, u samo 
tri  regije  udio  „učinkovitih”  odgovora  pao  je 
ispod  35 %  (u  usporedbi  s  29  regija  za 
učinkovitost  europskog  zelenog  plana).  Tri 
regije  s  najnižim udjelom ispitanika koje tvrde 
da  je  instrument  NextGenerationEU  učinkovit 

su  Corse  (30 %)  i  Martinique  (33 %)  u 
Francuskoj i Brandenburg (31 %) u Njemačkoj. 
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10 % vrlo učinkovit 

39 % Učinkovito 

28 % Nije vrlo 
učinkovito 13 % uopće nije 
učinkovito 10 % DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 
n=62 091)

Q7.2 Za svaku od sljedećih inicijativa, 
molim vas, recite mi koliko mislite da će biti 
učinkoviti u rješavanju izazova s kojima se 
EU suočava. (% EU27)

Plan oporavka EU-a za odgovor na 
gospodarske posljedice pandemije 
koronavirusa i modernizaciju 
gospodarstva EU-a ulaganjem 800 
milijardi EUR u gospodarstvo EU-a, tj. 
instrument NextGenerationEU
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Q7.2 Za svaku od sljedećih inicijativa, molim vas, recite mi koliko mislite da će biti učinkoviti u 
rješavanju izazova s kojima se EU suočava.

Plan oporavka EU-a za odgovor na gospodarske učinke i modernizaciju 
gospodarstva EU-a ulaganjem 800 milijardi EUR u gospodarstvo EU-a, tj. 
pandemiju koronavirusa NextGenerationEU

% ukupnog odgovora „učinkovit”

UKUPNI ODGOVOR „UČINKOVIT”

Najviše regije EU-a: 78 %
Medijan regija EU-a: 49 %

Minimalne regije EU-a: 30 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

< 35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %
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REPowerEU
Ispitanici  diljem EU-a podijeljeni  su u pogledu 
učinkovitosti  plana  REPowerEU,  tj.  inicijative 
EU-a za ubrzanje prelaska na održivu i jeftiniju 
energiju i smanjenje ovisnosti o Rusiji. Više od 
jednog od deset ispitanika (13 %) odgovara da 
je plan REPowerEU „vrlo učinkovit” u rješavanju 
izazova  s  kojima  se  suočava  EU,  a  35 % 
ispitanika  smatra  da  je  taj  plan  „prilično 
učinkovit”.  Što  više  ispitanika  tvrdi  da  plan 
REPowerEU  nije  učinkovit  (15 %  „nisu 
učinkoviti” i 30 % „nedjelotvorni” odgovori).

Karta na sljedećoj stranici prikazuje, za svaku 
regiju, ukupni udio u kojem se navodi da je plan 
REPowerEU „vrlo”  ili  „prilično učinkovit”.  U 88 
od  194  regije  EU-a  najmanje  50 % ispitanika 
smatra  da  je  inicijativa  EU-a  REPowerEU 
djelotvorna.  To se,  na primjer,  odnosi  na  sve 
regije  u  Danskoj,  Finskoj,  Irskoj,  Litvi, 
Nizozemskoj, Poljskoj, Portugalu, Rumunjskoj i 
Švedskoj.  Udio  „učinkovitih”  odgovora  iznosi 
najmanje 65 % u 14 tih regija, a to se odnosi na 
sve regije u Finskoj (između 68 % Pohjois-  ja 
Itä-Suomi i 80 % u Ålandu), dvije od četiri regije 
u  Danskoj  (66 %  u  Hovedstadenu  i 
Midtjyllandu), jednoj od dviju regija u Litvi (65 % 
u regiji Sostines), dvije regije u Švedskoj (65 % 
u Västsverigeu i  66 % u Norri  Mellansverige), 
jednoj regiji u Belgiji (65 % u Vlaams Gewestu) i 
jednoj u Rumunjskoj (65 % u Sud-Estu) te Malti 
(69 %) i Luksemburgu (77 %). 

S  druge  strane,  u  deset  regija  diljem  EU-a 
manje  od  35 %  ispitanika  smatra  da  je  plan 
REPowerEU učinkovit  u  rješavanju  izazova  s 
kojima se suočava EU. Te se regije  nalaze u 
Austriji  (31 %  u  Tirolu  i  34 %  u  Kärntenu), 
Bugarskoj  (30 % u Severozapadenu i  32 % u 
Yugoiztochenu),  Češkoj  (34 %  u 
Moravskoslezskom)  i  Njemačkoj  (četiri  regije, 
od  25 %  u  Sachsen-Anhaltu  do  34 %  u 
Bayernu).
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13 % vrlo učinkovit 
35 % pravedno 
učinkovito 30 % Nije vrlo 
učinkovito 15 % uopće nije 
učinkovito 8 % 
DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Q7.3 Za svaku od sljedećih inicijativa, molim 
vas, recite mi koliko su učinkovite ili ne 
mislite da će pomoći u rješavanju izazova s 
kojima se suočava EU. (% EU27)

Inicijativa EU-a za ubrzanje prelaska na 
održivu i jeftiniju energiju i smanjenje 
ovisnosti o Rusiji, tj. REPowerEU
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Q7.2 Za svaku od sljedećih inicijativa, molim vas, recite mi koliko mislite da će biti učinkoviti u 
rješavanju izazova s kojima se EU suočava.

Inicijativa EU-a za ubrzanje prelaska na održivu i jeftiniju energiju i smanjenje 
ovisnosti o Rusiji, tj. REPowerEU

% ukupnog odgovora „učinkovit”

UKUPNI UČINAK ODGOVORA”

Najviše regije EU-a: 80 %
Medijan regija EU-a: 47 %

Minimalne regije EU-a: 25 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

< 35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)
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5.3  Najvažnije  dimenzije  za 
budućnost Europe

Ispitanicima  je  predstavljen  popis  od  deset 
dimenzija  i  od njih  se tražilo  da odaberu ona 
dva pitanja za koja smatraju da su najvažnija za 
budućnost Europe. 

U  EU-u  najveći  udio  ispitanika  spominje 
gospodarstvo, socijalnu pravdu i radna mjesta 
(koje je izabralo 29 % ispitanika) kao jedno od 
najvažnijih pitanja za budućnost Europe; nakon 
toga  slijede  klimatske  promjene  i  okoliš  te 
obrazovanje,  kultura,  mladi  i  sport  (oboje 
odabire 24 % ispitanika). 

Sljedeće  četiri  dimenzije  odabiru  se  prema 
otprilike jednom od pet ispitanika: demokracija, 
vrijednosti  i  prava,  vladavina  prava  (21 %), 
zdravlje (21 %), sigurnost i obrana EU-a (20 %) 
i migracije (19 %).

Jedan od deset ispitanika odgovara da je borba 
protiv  kriminala  jedno  od  najvažnijih  pitanja. 
Naposljetku,  najmanji  udjeli  odabiru  digitalnu 
transformaciju  gospodarstva  i  društva  (6 %)  i 
utjecaj EU-a u svijetu (6 %) kao važno pitanje 

za budućnost Europe. 

Karta na stranici  48 prikazuje, za svaku regiju, 
najvažniju dimenziju za budućnost Europe koju 
je  odabrao  najveći  udio  ispitanika.  Među 
regijama EU-a postoje znatne razlike u pogledu 
onoga  što  se  smatra  najvažnijim  pitanjem  za 
budućnost Europe. Na jugu Europe mnoge su 
regije  tamnozelene,  što  znači  da najveći  udio 
ispitanika  odabire  gospodarstvo,  socijalnu 
pravdu i radna mjesta. S druge strane, mnoge 
su  regije  na  vanjskim  granicama  EU-a 
ljubičaste,  što znači  da su sigurnost  i  obrana 
EU-a na vrhu.
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Gospodarstvo, socijalna pravda i radna mjesta

Klimatske promjene i okoliš

Obrazovanje, kultura, mladi i sport

Demokracija, vrijednosti i prava, vladavina prava

Zdravlje

Sigurnost i obrana EU-a

Migracije

Borba protiv kriminala

Digitalna transformacija gospodarstva i društva

Utjecaj EU-a u svijetu

Ostalo (spontano)

Nema (spontana)

DK/NA

Q8. Prema vašem mišljenju, koja je od sljedećih dimenzija najvažnija za budućnost Europe? 
(Najviše dva odgovora) (% EU27) 

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)
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U 68 od 194 regije EU-a najveći udio ispitanika 
odabrao  je  gospodarstvo,  socijalnu  pravdu  i 
radna  mjesta  kao  jednu  od  dviju  najvažnijih 
dimenzija za budućnost  Europe.  To se odnosi 
na  sve  regije  u  Grčkoj,  Hrvatskoj,  Portugalu, 
Sloveniji  te na Cipar i  Maltu. U jednoj regiji  u 
Portugalu otprilike polovina ispitanika odabire tu 
dimenziju (49 % u regiji Área Metropolitana de 
Lisboa). Gospodarstvo, socijalna pravda i radna 
mjesta  također  su  na  vrhu  ljestvice  u  svim 
regijama osim u  dvjema regijama u  Italiji  (od 
35 % u  Emilia-Romagna  i  Veneto  do  46 % u 
Umbriji) i u 16 od 19 španjolskih regija (s 31 % 
u  regiji  Comunidad  Foral  de  Navarra  i  Illes 
Balears na 44 % u Extremaduri). 

Klimatske  promjene  i  okoliš  najviša  su 
dimenzija u tri od pet regija u Danskoj (40 % u 
Syddanmarku,  43 %  u  Midtjyllandu  i  44 %  u 
Hovedstadenu). To vrijedi i za Švedsku (u četiri 
od  osam  regija  –  od  31 %  u  Småland  med 
öarna  do  39 %  u  Mellersta  Norrland  i 
Sydsverige) i Belgiju (31 % u Vlaams Gewest i 
33 % u Région Wallonne). 

U  11  od  18  francuskih  regija  najveći  udio 
ispitanika  navodi  da  su  obrazovanje,  kultura, 
mladi  i  sport  jedna  od  dviju  najvažnijih 
dimenzija  za  budućnost  Europe  (od  26 %  u 
Bourgogne-Franche-Comtéu  do  36 %  u 
Provansi-Alpe-Azurna obala i la Réunion). Ta je 
dimenzija također jedna od deset od 16 regija u 
Njemačkoj (od 27 % u Brandenburgu do 39 % u 
Sachsen-Anhaltu). Obrazovanje, kultura, mladi i 
sport  također  su  najviša  dimenzija  u  četiri  od 
osam  mađarskih  regija,  tri  od  pet  regija  u 
Bugarskoj, tri regije u Španjolskoj, jedna regija 
u Slovačkoj i Latvija. 

Najveći  udio  ispitanika  koji  spominju 
demokraciju,  vrijednosti  i  prava,  vladavinu 
prava zabilježen je u četiri  regije u Njemačkoj 
(32 % u Niedersachsenu i Schleswig-Holsteinu, 
35 % u Thüringenu i  41 % u Bremenu) i  u tri 
regije u Švedskoj (35 % u Stockholmu, 38 % u 
Östra  Mellansverige  i  39 %  u  Norri 
Mellansverige), gdje je ta dimenzija najviša. 

U  polovici  mađarskih  regija  zdravlje  je 
najvažnija  dimenzija  za  budućnost  Europe,  s 
udjelom odabira te dimenzije  od 31 % u Dél-
Alföldu i 40 % u Nyugat-Dunántúllu. Slična slika 
zabilježena  je  u  Rumunjskoj  (šest  od  osam 

regija, od 39 % u Centruu i Nord-Vestu do 47 % 
u Nord-Est)  i  Slovačkoj  (dvije  od četiri  regije, 
32 %  u  regiji  Západné  Slovensko  i  35 %  u 
Stredné Slovenskom). 

U  poljskim  regijama  između  40 %  i  49 % 
ispitanika smatra da je sigurnost i obrana EU-a 
jedno od dva najvažnija  pitanja  za budućnost 
Europe, zbog čega je to pitanje na vrhu u svim 
poljskim  regijama.  Sigurnost  i  obrana  EU-a 
također  su  vodeća  dimenzija  u  obje  regije  u 
Litvi (44 % u regiji  Vidurio ir  vakaru Lietuvos i 
46 % u regiji Sostines), u svim regijama Finske 
(između 39 % u Ålandu i 46 % u regiji Pohjois- 
ja Itä-Suomi),  u sedam od osam regija Češke 
(od 31 % Strední Morava do 41 % u Prahi) te u 
Estoniji (42 %) i Luksemburgu (25 %). 

U  svim regijama osim u  Nizozemskoj  najveći 
udio ispitanika odabire migracije kao jednu od 
dviju  najvažnijih  dimenzija  za  budućnost 
Europe;  omjer  odabira  ove  dimenzije  varira 
između 33 % u Gelderlandu i Utrechtu i 39 % u 
Zeelandu. Slična slika zabilježena je u Austriji, 
gdje  je  u  svim  regijama  osim  u  jednoj  regiji 
migracija  najviša  dimenzija  za  budućnost 
Europe (između 30 % u Vorarlbergu i  37 % u 
Salzburgu).
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Q8. Prema vašem mišljenju, koja je od sljedećih dimenzija najvažnija za budućnost 
Europe? (Najviše dva odgovora) 

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024
Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Prikazan je najodabraniji odgovor

Gospodarstvo, socijalna pravda i radna mjesta

Klimatske promjene i okoliš

Obrazovanje, kultura, mladi i sport

Demokracija, vrijednosti i prava, vladavina prava

Zdravlje

Sigurnost i obrana EU-a

Migracije

Borba protiv kriminala

Digitalna transformacija gospodarstva i društva

Utjecaj EU-a u svijetu
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6. Optimizam o budućnosti

6.1 Stvari idu u pravom smjeru

Na razini  EU-a  52 % ispitanika  odgovara  da, 
općenito, stvari idu u pravom smjeru u njihovoj 
regiji,  dok 36 % ispitanika tvrdi  suprotno – da 
stvari  idu  u  pogrešnom  smjeru.  Manje  od 
jednog od deset  (7 %) spontano odgovara da 
ne ide ni u jednom ni u drugom smjeru.

U  usporedbi  s  2021.,  udio  ispitanika  koji  su 
odgovorili da se stvari općenito kreću u pravom 
smjeru  u  njihovoj  regiji  smanjio  se  za  pet 
postotnih bodova.

Karta  Europe  za  svaku  regiju  prikazuje  udio 
ispitanika  koji  smatraju  da  se  stvari  kreću  u 
pravom smjeru u njihovoj regiji.

U  110  od  194  regije  EU-a  najmanje  polovica 
ispitanika odgovorila je da stvari idu u pravom 
smjeru  u  njihovoj  regiji.  U  34  od  tih  regija 
najmanje 65 % ispitanika dijeli  to mišljenje. To 
se, na primjer, odnosi na regije Slovenije i Litve, 
sve osim jedne regije u Poljskoj, šest od osam 
regija u Češkoj i Luksemburg (gdje su rezultati 
predstavljeni  samo  na  razini  zemlje).  Ukupan 
najveći  postotak  koji  kaže  da  stvari  idu  u 
pravom  smjeru  promatra  se  u  Pomorskieu  u 
Poljskoj (82 %).

U  14  od  194  regije  EU-a  manje  od  35 % 
ispitanika odgovorilo je da stvari općenito idu u 
pravom smjeru u njihovoj regiji. To se odnosi na 
četiri  francuska  prekomorska  departmana  – 
Mayotte (11 %), Martinique (26 %), Guadeloupe 
(31 %)  i  Guyane  (32 %)  te  na  Basilicatu, 
Umbriju,  Apuliju,  Kalabrija i  Molise u Italiji  (od 
27 % do  34 % odgovora  u  „pravom smjeru”). 
Ostale regije u kojima manje od 35 % ispitanika 
dijeli  to  stajalište  su  Észak-  Magyarország  u 
Mađarskoj  (31 %),  Canarias  u  Španjolskoj 
(32 %), Kärnten u Austriji  (33 %), Thüringen u 
Njemačkoj  (32 %).  Optimističan  je  i  nizak  u 
Cipru (27 %).

Postoje  i  određene  razlike  među  regijama 
unutar  iste  države  članice.  U  Njemačkoj,  na 
primjer,  75 % ispitanika  u Schleswig-Holsteinu 
odgovara  da  stvari  idu  u  pravom  smjeru  u 
njihovoj  regiji,  dok  to  stajalište  dijeli  32 % 
ispitanika u Thüringenu.

Karta Europe na stranici  sadržava  51 pregled 
kretanja  u  razdoblju  od  2021.  do  2024.  u 
pogledu razine povjerenja  u  nacionalne  vlade 
diljem EU-a. 

U 66 regija udio ispitanika koji tvrde da se stvari 
kreću u pravom smjeru u njihovoj regiji smanjio 
se za deset ili više postotnih bodova u odnosu 
na 2021. Smanjenje te veličine zabilježeno je, 
na primjer,  u svim regijama Finske,  13 od 16 
njemačkih regija, 11 od 18 regija u Francuskoj i 
osam od 12 regija u Nizozemskoj.

U  22  regije,  udio  koji  kaže  da  stvari  idu  u 
pravom smjeru u njihovoj regiji povećao se za 
deset  ili  više  postotnih  bodova.  Najveće 
pozitivne  promjene  zabilježene  su  u  Poljskoj 
(npr.  + 30  postotnih  bodova  u  Warszawskom 
stolecznyju,  + 21  postotni  bod  u  Warminsko-
Mazurskome  i  + 27  postotnih  bodova  u 
Malopoljskom).
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52 % Pravi smjer

36 % u krivom 
smjeru7 % ni jedan, ni drugi 
(spont)

5 % 
DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

DX3. U ovom trenutku, biste li rekli 
da, općenito, stvari idu u pravom 
smjeru ili u pogrešnom smjeru u 
(naša REGION)? (% EU27) 
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Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

% odziva „Pravo”

<35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Najviše regije EU-a: 90 %
Medijan regija EU-a: 68 %

Minimalne regije EU-a: 39 %

ODZIV „DESNI SMJER”

DX3. U ovom trenutku, biste li rekli da, općenito, stvari idu u pravom smjeru ili u 
pogrešnom smjeru u (naša REGION)?
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DX3. U ovom trenutku, biste li rekli da, općenito, stvari idu u pravom smjeru ili u pogrešnom 
smjeru u (naša REGION)?

Evolucija 2024. – 2021. („Pravo”, promjena postotnih bodova)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n = 62 091 2024. i n=62 636 u 2021.)

≤-15 pp

—14 postotnih bodova do -10 postotnih bodova

—9 postotnih bodova do – 5 postotnih bodova

Nema promjena (od 4 postotna boda do + 4 postotna boda)

+ 5 postotnih bodova do + 9 postotnih bodova

+ 10 postotnih bodova do + 14 postotnih bodova

≥+ 15 postotnih bodova
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6.2  Optimizam  u  pogledu 
budućnosti regija EU-a

Na  razini  EU-a  oko  dvije  trećine  ispitanika 
(66 %)  optimistično  je  u  pogledu  budućnosti 
svoje regije, a njih 13 % izjavilo je da su „vrlo 
optimistični”,  a  53 %  „prilično  optimistični”. 
Mnogo manje ispitanika tvrdi da su pesimistični 
u  pogledu  budućnosti  svoje  regije  (8 %  „vrlo 
pesimistični”  i  24 %  „umjesto  pesimistični” 
odgovori).

U  usporedbi  s  2021.  udio  ispitanika  koji  su 
optimistični  u  pogledu  budućnosti  svoje  regije 
smanjio se za pet postotnih bodova.

Karta na sljedećoj stranici prikazuje, za svaku 
regiju,  udio  ispitanika  koji  su  „vrlo”  ili  „vrlo 
optimistični” u pogledu budućnosti svoje regije.

U  34  regije  EU-a  najmanje  80 %  ispitanika 
optimistično  je  u  pogledu  budućnosti  svoje 
regije. To se, na primjer, odnosi na četiri od pet 
regija u Danskoj, tri od pet regija u Finskoj, obje 
regije Litve, 11 od 17 regija u Poljskoj, četiri od 
osam regija u Češkoj,  četiri  od osam regija u 
Švedskoj i Luksemburg. Ukupna najviša razina 
optimizma  zabilježena  je  u  Syddanmarku  u 
Danskoj  (90 %  „optimističkih”  odgovora). 
Općenito, kao što je zabilježeno 2021., regije u 
kojima  najmanje  80 %  ispitanika  tvrdi  da  su 
optimistični  u  pogledu  budućnosti  svoje  regije 
uglavnom  se  nalaze  u  središnjoj  i  sjevernoj 
Europi. 

U  12  od  194  regije  EU-a  manje  od  polovine 
ispitanika optimistično je u pogledu budućnosti 
svoje regije. Neke od tih regija već su utvrđene 
u  prethodnom  odjeljku  („stvari  koje  idu  u 
pravom  smjeru”),  kao  što  su  francuski 
prekomorski  departmani  Martinique  (39 %), 
Mayotte  (40 %)  i  Guadeloupe  (44 %),  Cipar 
(44 %)  i  Kalabrija  u  Italiji  (46 %).  Popis  čine 
četiri od osam regija u Mađarskoj (između 36 % 
u Észak-Magyarország  i  48 % u Budimpešti  i 
Dél-Dunántú),  Castilla  y  León  u  Španjolskoj 
(46 %),  Attiki  u  Grčkoj  (47 %)  i  Thüringen  u 
Njemačkoj (46 %).

Karta Europe na stranici  sadržava  54 pregled 
kretanja optimizma u pogledu budućnosti regija 
EU-a od 2021. do 2024.

U  35  regija  udio  ispitanika  koji  tvrde  da  su 
optimistični  u  pogledu  budućnosti  svoje  regije 
smanjio se za deset ili više postotnih bodova, u 
usporedbi  sa  samo  devet  regija  u  kojima  se 
razina optimizma povećala za najmanje deset 
postotnih bodova. 

Najveći  pad  optimizma  zabilježen  je  u 
Njemačkoj,  gdje  se  udio  ispitanika  koji  su 
optimistični  glede  budućnosti  njihove  regije 
povećao za deset ili više postotnih bodova u 13 
od  16  regija.  (npr.  -23  postotna  boda  u 
Thüringenu i -18 postotnih bodova u predmetu 
Sachsen-Anhalt).

Poljska je, s druge strane, ponovno obilježena 
najvećim porastom optimizma.  Udio  ispitanika 
koji su optimistični u pogledu budućnosti svoje 
regije povećao se u svim regijama u Poljskoj, a 
šest regija zabilježilo je povećanje od najmanje 
deset postotnih bodova u odnosu na 2021. (npr. 
+ 16  postotnih  bodova  u  Lubelskome  i  + 13 
postotnih bodova u Swietokrzyskome).
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13 % optimistično 

53 % optimistično 
24 % više pesimističan 

8 % vrlo pesimističan 

2 % DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Q9. Molim vas, recite mi jeste li vrlo 
optimistični, optimistični, prilično 
pesimistični ili vrlo pesimistični u pogledu 
budućnosti (naše REGION)? (% EU27)
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Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

<50 %

50 % do 64 %

65 % do 79 %

≥80 %

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Najviše regije EU-a: 90 %
Medijan regija EU-a: 68 %

Minimalne regije EU-a: 36 %

UKUPNI ODGOVOR „OPTIMISTIČKI”

Q9. Molim vas, recite mi jeste li vrlo optimistični, optimistični, prilično pesimistični ili 
vrlo pesimistični u pogledu budućnosti (naše REGION)? 

% odgovora Ukupno „optimistički”
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Q9. Molim vas, recite mi jeste li vrlo optimistični, optimistični, prilično pesimistični ili vrlo 
pesimistični u pogledu budućnosti (naše REGION)? 

Evolucija 2024. – 2021. (ukupno „optimistički”, promjena u postotnim bodovima)

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Osnova: svi ispitanici (EU27 n = 62 091 2024. i n=62 636 u 2021.)
≤-15 pp

—14 postotnih bodova do -10 postotnih bodova

—9 postotnih bodova do – 5 postotnih bodova

Nema promjena (od 4 postotna boda do + 4 postotna boda)

+ 5 postotnih bodova do + 9 postotnih bodova

≥10 pp
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6.3 Optimizam o budućnosti EU-a

Ispitanici  diljem  EU-a  obično  su  manje 
optimistični u pogledu budućnosti EU-a nego u 
pogledu  budućnosti  svoje  regije,  pri  čemu  je 
oko sedam od  deset  ispitanika  optimistično  u 
pogledu budućnosti svoje regije, u usporedbi s 
55 % ispitanika  koji  su  optimistični  u  pogledu 
budućnosti EU-a (9 % ispitanika smatra da su 
„vrlo optimistični” i 45 % „prilično optimistični”). 
Više od četiri od deset ispitanika izjavilo je da 
su  pesimistični  u  pogledu  budućnosti  EU-a 
(12 %  „vrlo  pesimistični”  i  30 %  „prilično 
pesimistični” odgovori).

Karta na sljedećoj stranici prikazuje, za svaku 
regiju,  udio  ispitanika  koji  su  „vrlo”  ili  „vrlo 
optimistični” u pogledu budućnosti EU-a. 

U  76  od  194  regije  EU-a  najmanje  65 % 
ispitanika optimistično je u pogledu budućnosti 
EU-a. Taj broj obuhvaća sve regije u Hrvatskoj 
(od  65 %  u  Panonskoj  Hrvatskoj  i  Sjevernoj 
Hrvatskoj  do  67 %  u  Jadranskoj  Hrvatskoj), 
Danskoj  (s  70 %  u  Nordjyllandu  do  79 %  u 
Hovedstadenu  –  ukupno  najviša  zabilježena 
razina optimizma) i Litvi (70 % u regiji Vidurio ir 
vakaru Lietuvos i 75 % u regiji Sostines). Udio 
„optimističkih”  ispitanika  također  iznosi 
najmanje 65 %, na primjer, u četiri od pet regija 
Finske, pet od osam švedskih regija te Estoniji, 
Latviji,  Luksemburgu  i  Malti  (gdje  su  rezultati 
predstavljeni samo na razini zemlje). 

U  63  od  194  regije  EU-a  manje  od  polovine 
ispitanika optimistično je u pogledu budućnosti 
EU-a. To se, na primjer, odnosi na sve regije u 
Austriji  (između 32 % u Burgenlandu i 44 % u 
Wienu),  sve  osim  jedne  regije  u  Mađarskoj 
(39 %  u  Észak-Magyarországu  do  49 %  u 
Pestu),  sve osim jedne regije u Francuskoj (s 
27 % u Corseu na 49 % u La Reunionu) i tri od 
četiri  regije  u  Grčkoj  (48 % u  Attikiju  i  Voreji 
Elladi i 47 % u Kentriki Elladi). 

Austrija se ističe s dvije regije u kojima je razina 
optimizma u pogledu budućnosti EU-a niža od 
35 % (32 % u Burgenlandu i 34 % u Salzburgu); 
slično niska razina optimizma zabilježena je i u 
dvjema regijama u Francuskoj (27 % u Corseu i 
33 % u Bourgogne-Franche-Comtéu).

Na razini pojedine zemlje najveće razlike među 
regijama  zabilježene  su  u  Njemačkoj  i 

Španjolskoj. U Španjolskoj razina optimizma u 
pogledu budućnosti EU-a kreće se od 49 % u 
País Vascu do 68 % u Andaluziji. U Njemačkoj 
ta  brojka  varira  između  43 % u  Thüringenu  i 
69 % u Berlinu.
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9 % optimistično 

45 % optimistično 

30 % više pesimističan 

12 % vrlo pesimističan 

4 % DK/NA

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

Q10. Recite mi jeste li vrlo optimistični, 
optimistični, pesimistični ili vrlo 
pesimistični u pogledu budućnosti EU-a? 
(% EU27)
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Q10. Recite mi jeste li vrlo optimistični, optimistični, pesimistični ili vrlo pesimistični u pogledu 
budućnosti EU-a?

Osnova: svi ispitanici (EU27 n=62 091)

% odgovora Ukupno „optimistički”

Kartografija: Eurostat – IMAGE, 02/2024

Najviše regije EU-a: 79 %
Medijan regija EU-a: 56 %

Minimalne regije EU-a: 27 %

UKUPNI ODGOVOR „OPTIMISTIČKI”< 35 %

35 % do 49 %

50 % do 64 %

≥65 %
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Tehničke specifikacije

Od  11.  siječnja  do  15.  veljače  2024.  Ipsos 
European  Public  Affairs  proveo  je  Flash 
Eurobarometer 539 „Javno mišljenje u regijama 
EU-a”  na  zahtjev  Europske  komisije,  Glavne 
uprave za komunikaciju.  Flash Eurobarometer 
539  obuhvaća  stanovništvo  građana  EU-a  u 
dobi od 15 godina i više koji  žive u jednoj od 
194 pojedinačne regije u 27 država članica EU-
a.

Svi  razgovori  provedeni  su  putem  računalno 
potpomognutog telefonskog intervjua (CATI). U 
svakoj  zemlji  ispitanici  su pozvani  na fiksne i 
mobilne  telefone.  Uzorkovani  i  kontaktirani 
telefonski  brojevi  generirani  su  metodom 
Random  Digit  Dialling  (RDD).  Osnovni  dizajn 
uzorka koji  se primjenjuje u svim zemljama je 
slučajan (vjerojatan) dizajn. U kućanstvima koja 
su  kontaktirala  telefonom  na  fiksnoj  liniji 
ispitanik je nasumično odabran od svih članova 
kućanstva (u dobi od 15 godina i više) u skladu 
s „najnovijim rođendanskim pravilom”.

Veličina  uzorka  po  regiji/zemlji  varira  između 
300 i  500 (osim u tri  regije sa 150 intervjua). 
Ukupan broj intervjua obavljenih u EU27 iznosi 
62091. Točan broj postignutih intervjua i datumi 

terenskog rada za svaku od 194 regije/zemlje 
prikazani su u nastavku.

Margina pogreške

Rezultati  istraživanja  podliježu  dopuštenim 
odstupanjima  za  uzorkovanje.  „Marža 
pogreške”  kvantificira  nesigurnost  u  pogledu 
rezultata  ankete  (ili  povjerenja  u  njega).  U 
pravilu, što je više obavljenih intervjua (veličina 
uzorka), to je manja granica pogreške. Uzorak 
od 500 daje dopušteno odstupanje od najviše 
4,4 postotna boda. 
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Statističke granice zbog dopuštenih odstupanja pri uzorkovanju 

(na 95 %-tnoj razini pouzdanosti) 

različite veličine uzorka nalaze se u redcima različiti uočeni rezultati nalaze se u stupcima 

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N = 50 ± ± 6.0 ± 8.3 ± 12.0 ± 13.9 ± 12.0 ± 8.3 ± 6.0

N = 100 ± 4.3 ± 5,9 ± 8.5 ± 9.8 ± 8.5 ± 5,9 ± 4.3

N = 200 ± 3.0 ± 4.2 ± 6.0 ± 6,9 ± 6.0 ± 4.2 ± 3.0

N = 500 ± 1.9 ± 2.6 ± 3.8 ± 4.4 ± 3.8 ± 2.6 ± 1.9

N = 1000 ± 1.4 ± 1.9 ± 2,7 ± 3.1 ± 2,7 ± 1.9 ± 1.4

N=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2.2 ± 2.5 ± 2.2 ± 1,5 ± 1.1

N = 2000 ± 1,0 ± 1.3 ± 1.9 ± 2.2 ± 1.9 ± 1.3 ± 1,0
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Razina orašastih 
plodova

Veličina uzorka Datumi terenskog rada

BITI Belgija

BE1
Région_de_Bruxelles_Capitale/
Bruxelles_Hoofdstedelijk_Zapad

1 400 15.01.24 – 06.02.24

BE2 Vlaams_Gewest/Région_Flamande 1 407 15.01.24 – 06.02.24

BE3 Région_Wallonne/Waals_Zapad 1 403 15.01.24 – 06.02.24

BG Bugarska

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24 – 05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24 – 05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24 – 05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24 – 05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24 – 05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24 – 05.02.24

CZ Češka

CZ01 Praha 2 309 15.01.24 – 09.02.24

CZ02 Strední_Cechy 2 308 15.01.24 – 09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24 – 08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24 – 09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24 – 08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24 – 09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24 – 09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24 – 08.02.24

DK Danska

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24 – 31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24 – 31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24 – 31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24 – 31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24 – 31.01.24

DE Njemačka

DE1 Baden-Württemberg 1 400 11.01.24 – 13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24 – 09.02.24

DE3 Berlin 1 301 11.01.24 – 09.02.24

DE4 Brandenburg 1 302 11.01.24 – 06.02.24

DE5 Bremen 1 301 11.01.24 – 10.02.24

DE6 Hamburg 1 309 11.01.24 – 10.02.24

DE7 Hessen 1 401 11.01.24 – 06.02.24

DE8 Mecklenburg-Vorpommern 1 302 11.01.24 – 13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24 – 10.02.24

DEA Nordrhein-Westfalen 1 405 11.01.24 – 09.02.24

DEB Rheinland-Pfalz 1 402 11.01.24 – 10.02.24

PROSINAC Saarska 1 303 11.01.24 – 09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24 – 09.02.24

DEE Sachsen-Anhalt 1 316 11.01.24 – 09.02.24

DEF Schleswig-Holstein 1 301 11.01.24 – 10.02.24

DEG Thüringen 1 300 11.01.24 – 10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24 – 24.01.24

IE Irska

IE04 Sjeverni_i_Zapadni 2 300 15.01.24 – 03.02.24

IE05 Južna 2 300 15.01.24 – 03.02.24

IE06 Eastern_and_Midlands 2 303 15.01.24 – 03.02.24
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Razina orašastih 
plodova

Veličina uzorka Datumi terenskog rada

EL Grčka

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24 – 02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24 – 02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24 – 02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou, Kriti 1 406 15.01.24 – 02.02.24

ES Španjolska

ES11 Galiciji 2 300 11.01.24 – 12.02.24

ES12 Principado_de_Asturijas 2 300 11.01.24 – 09.02.24

ES13 Cantabria 2 303 11.01.24 – 09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24 – 08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24 – 09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24 – 09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24 – 08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24 – 09.02.24

ES43 Ekstremadura 2 301 11.01.24 – 09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24 – 09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24 – 09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24 – 09.02.24

ES61 Andaluzija 2 305 11.01.24 – 09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24 – 08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24 – 07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24 – 08.02.24

FR Francuska

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24 – 09.02.24

FRB Centar-Val_de_Loire 1 302 11.01.24 – 14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24 – 09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24 – 09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24 – 09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24 – 12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24 – 07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24 – 07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24 – 10.02.24

FRJ Okcitanie 1 401 11.01.24 – 09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24 – 12.02.24

FRL Provansa-Alpe-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24 – 12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24 – 10.02.24

FRY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24 – 09.02.24

FRY2 Martinique 1 302 11.01.24 – 15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24 – 15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24 – 08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24 – 14.02.24

HR Hrvatska

HR02 Panonska_ Hrvatska 2 303 15.01.24 – 09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24 – 24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24 – 25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24 – 09.02.24
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Razina orašastih 
plodova

Veličina uzorka Datumi terenskog rada

TO JE Italija

ITC1 Piemonte 2 302 15.01.24 – 13.02.24

ITC2 Valle_d’Aosta/Vallée_d’Aoste 2 301 15.01.24 – 13.02.24

ITC3 Liguriji 2 300 15.01.24 – 14.02.24

ITC4 Lombardia 2 308 15.01.24 – 13.02.24

ITF1 Abruzzo 2 302 15.01.24 – 14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24 – 14.02.24

ITF3 Kampanije 2 302 15.01.24 – 13.02.24

ITF4 Puglia 2 304 15.01.24 – 13.02.24

ITF5 Basilicata 2 301 15.01.24 – 15.02.24

ITF6 Kalabrije 2 312 15.01.24 – 14.02.24

ITG1 Sicilija 2 303 15.01.24 – 12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24 – 15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24 – 13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24 – 13.02.24

ITH3 Veneto 2 301 15.01.24 – 13.02.24

ITH4 Friuli-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24 – 13.02.24

ITH5 Emilia-Romagna 2 303 15.01.24 – 12.02.24

ITI1 Toscana 2 302 15.01.24 – 13.02.24

ITI2 Umbriji 2 301 15.01.24 – 13.02.24

ITI3 Marche 2 300 15.01.24 – 14.02.24

ITI4 Lazio 2 303 15.01.24 – 12.02.24

CY Cipar

GODINA 
PODNOŠENJA 
ZAHTJEVA

Kypros 2 501 15.01.24 – 22.01.24

LV Latvija

LV00 Latvija 2 500 15.01.24 – 23.01.24

LT Litva

LT01 Sostines_regionas 2 305 15.01.24 – 24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regio
nas

2 311 15.01.24 – 24.01.24

LU Luksemburg

LU00 Luksemburg 2 503 15.01.24 – 27.01.24

HU Mađarska

HU11 Budimpešta 2 317 15.01.24 – 05.02.24

HU12 Štetočina 2 311 15.01.24 – 05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24 – 31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24 – 05.02.24

HU23 Dél-Dunántúl 2 306 15.01.24 – 31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24 – 31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24 – 31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24 – 01.02.24

MT Malta

MT00 Malta 2 507 15.01.24 – 27.01.24
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Razina orašastih 
plodova

Veličina uzorka Datumi terenskog rada

NL Nizozemska

NL11 Groningen 2 305 15.01.24 – 13.02.24

NL12 Friesland (NL) 2 304 15.01.24 – 13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24 – 13.02.24

NL21 Overijssel 2 306 15.01.24 – 14.02.24

NL22 Gelderland 2 301 15.01.24 – 14.02.24

NL23 Flevoland 2 302 15.01.24 – 13.02.24

NL31 Utrechtu 2 313 15.01.24 – 14.02.24

NL32 Noord-Holland 2 301 15.01.24 – 12.02.24

NL33 Zuid-Holland 2 305 15.01.24 – 13.02.24

NL34 Zeeland 2 303 15.01.24 – 12.02.24

NL41 Noord-Brabant 2 302 15.01.24 – 13.02.24

NL42 Limburg (NL) 2 307 15.01.24 – 13.02.24

NA Austrija

AT11 Burgenland 2 300 15.01.24 – 12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24 – 12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24 – 12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24 – 14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24 – 14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24 – 12.02.24

AT32 Salzburg 2 305 15.01.24 – 12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24 – 13.02.24

AT34 Vorarlberg 2 303 15.01.24 – 14.02.24

PL Poljska

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24 – 05.02.24

PL91 Warszawski stoleczny 2 312 11.01.24 – 05.02.24

PL92 Mazowiecki regionalny 2 311 11.01.24 – 05.02.24

PL21 Malopoljskie 2 305 11.01.24 – 05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24 – 05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24 – 05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24 – 05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24 – 05.02.24

PL84 Podlaskie 2 312 11.01.24 – 05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24 – 05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24 – 05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24 – 05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24 – 05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24 – 03.02.24

PL61 Kujawsko-Pomorskie 2 307 11.01.24 – 05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24 – 05.02.24

PL63 Pomorskie 2 305 11.01.24 – 05.02.24
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Razina orašastih 
plodova

Veličina uzorka Datumi terenskog rada

PT Portugal

PT11 Norte 2 301 15.01.24 – 05.02.24

PT15 Algarve 2 303 15.01.24 – 05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24 – 05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24 – 05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24 – 05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24 – 05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24 – 05.02.24

RO Rumunjska

RO11 Nord-Vest 2 306 15.01.24 – 01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24 – 01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24 – 01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24 – 01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24 – 01.02.24

RO32 Bucuresti-Ilfov 2 308 15.01.24 – 01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24 – 01.02.24

RO42 Prsluk 2 304 15.01.24 – 01.02.24

SI Slovenija

SI03 Vzhodna_Slovenija 2 301 15.01.24 – 23.01.24

SI04 Zahodna_Slovenija 2 305 15.01.24 – 22.01.24

SK Slovačka

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24 – 07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24 – 07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24 – 07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24 – 07.02.24

FI Finska

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24 – 25.01.24

FI1B Helsinki-Uusimaa 2 304 15.01.24 – 25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24 – 25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24 – 25.01.24

FI20 Åland 2 150 15.01.24 – 30.01.24

SE Švedska

SE11 Stockholm 2 311 15.01.24 – 06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24 – 06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24 – 06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24 – 05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24 – 06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24 – 05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24 – 07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24 – 06.02.24
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Razina orašastih 
plodova

Veličina uzorka Datumi terenskog rada

EL Grčka

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24 – 02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24 – 02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24 – 02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou, Kriti 1 406 15.01.24 – 02.02.24

ES Španjolska

ES11 Galiciji 2 300 11.01.24 – 12.02.24

ES12 Principado_de_Asturijas 2 300 11.01.24 – 09.02.24

ES13 Cantabria 2 303 11.01.24 – 09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24 – 08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24 – 09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24 – 09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24 – 08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24 – 09.02.24

ES43 Ekstremadura 2 301 11.01.24 – 09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24 – 09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24 – 09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24 – 09.02.24

ES61 Andaluzija 2 305 11.01.24 – 09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24 – 08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24 – 08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24 – 07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24 – 08.02.24

FR Francuska

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24 – 09.02.24

FRB Centar-Val_de_Loire 1 302 11.01.24 – 14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24 – 09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24 – 09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24 – 09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24 – 12.02.24

FRG Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24 – 07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24 – 07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24 – 10.02.24

FRJ Okcitanie 1 401 11.01.24 – 09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24 – 12.02.24

FRL Provansa-Alpe-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24 – 12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24 – 10.02.24

FRY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24 – 09.02.24

FRY2 Martinique 1 302 11.01.24 – 15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24 – 15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24 – 08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24 – 14.02.24

HR Hrvatska

HR02 Panonska_ Hrvatska 2 303 15.01.24 – 09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24 – 24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24 – 25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24 – 09.02.24
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Upitnik

PITAJTE SVE

Pitanje 1. Kako biste ocijenili trenutačnu situaciju u svakom od sljedećih slučajeva?

(ČITAJ – SAMO JEDAN ODGOVOR PO RETKU)

Q1_1 Kvaliteta života u (Naša REGION)

Q1_2 Stanje gospodarstva (naše REGION)

(SKALA ODGOVORA)

Vrlo dobro 1

Prilično dobro 2

Prilično loše 3

Vrlo loše 4

DK/NA (NE ČITAJTE) 5

FL500 Q1

PITAJTE SVE

Q2 Prema vašem mišljenju, u usporedbi s danas, sljedećih dvanaest mjeseci će biti bolje, gore ili 
isto, kada je u pitanju...?

(ČITAJ – SAMO JEDAN ODGOVOR PO RETKU)

Q2_1 Vaš život općenito 1

Q2_2 Stanje gospodarstva (naše REGION) 2

(SKALA ODGOVORA)

Bolje 1

Još gore 2

Isto 3

DK/NA (NE ČITAJTE) 4

FL500 Q2

PITAJTE SVE

Q3 Što mislite da su dva najvažnija pitanja s kojima se suočavamo (naša REGION) u ovom trenutku

(ČITAJ – MAX. 2 ODGOVORA) (NASUMIČNO 1 – 9)

Imigracije 1

Kriminal 2

Gospodarska situacija i nezaposlenost 3

Ljudi i/ili poduzeća koji odlaze iz regije 4

Obrazovni sustav 5

Okoliš i klimatske promjene 6

Zdravlje 7

Troškovi života 8

Stanovanje 9

Prijevoz 10

Ostalo (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (NE ČITAJTE) 12

FL500 Q3
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PITAJTE SVE

Q4 Možete li mi, molim vas, reći da li imate tendenciju da vjerujete ili ne vjerujete...?

(ČITAJ; JEDAN ODGOVOR SAMO PO RETKU)

Q4_1 Europska unija 1

Q4_2 Vlada (nacionalnosti) 2

Q4_3 Regionalna ili lokalna tijela 3

(SKALA ODGOVORA)

Imaju tendenciju povjerenja 1

Imaju tendenciju da ne vjeruju 2

DK/NA (NE ČITAJTE) 3

FL500 Q4 Modificirani trend

PITAJTE SVE

Pitanje 5 Od sljedećih političkih predstavnika, koji su u najboljem položaju da vam objasne kako 
europske politike utječu na vaš svakodnevni život?

(ČITAJ – SAMO JEDAN ODGOVOR) (NASUMIČNO 1 – 4)

Vaši zastupnici u Europskom parlamentu (zastupnici u Europskom parlamentu) 1

Članovi Europske komisije (Europski povjerenici) 2

Vaši (nacionalni) politički predstavnici 3

Vaši regionalni ili lokalni politički predstavnici 4

Nijedan od njih (SPONTANEOUS) 5

Sve zajedno (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (NE ČITAJTE) 7

FL500 Q5

PITAJTE SVE

Sljedeći europski izbori održat će se u lipnju 2024. Koliko je vjerojatno da ćete glasati na ovim 
izborima?

(ČITAJ; SAMO JEDAN ODGOVOR)

Vrlo vjerojatno 1

Prilično vjerojatno 2

Malo vjerojatno 3

Vrlo malo vjerojatno 4

Nisu prihvatljivi/previše mladi za glasovanje (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (NE ČITAJTE) 6

Novo
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PITAJTE SVE

Za svaku od sljedećih inicijativa, molim vas, recite mi koliko su učinkovite ili ne mislite da će pomoći u 
suočavanju s izazovima s kojima se suočava EU.

(ČITAJ – SAMO JEDAN ODGOVOR PO RETKU)

Q7_1 Plan EU-a za borbu protiv klimatskih promjena i preobrazbu EU-a u konkurentno, zeleno i klimatski 
neutralno gospodarstvo do 2050., tj. europski zeleni plan

Q7_2 Plan oporavka EU-a za odgovor na gospodarske posljedice pandemije koronavirusa i modernizaciju 
gospodarstva EU-a ulaganjem 800 milijardi EUR u gospodarstvo EU-a, tj. instrument NextGenerationEU

Q7_3 Inicijativa EU-a za ubrzanje prelaska na održivu i jeftiniju energiju i smanjenje ovisnosti o Rusiji, tj. 
REPowerEU

(SKALA ODGOVORA)

Vrlo učinkovit 1

Prilično učinkovit 2

Nije vrlo učinkovit 3

Uopće nije učinkovito 4

DK/NA (NE ČITAJTE) 5

FL500 Q7 Modificirani trend

PITAJTE SVE

P8 Koje od sljedećih dimenzija smatrate najvažnijima za budućnost Europe?

(ČITAJ – MAX. 2 ODGOVORA) (NASUMIČNO 1 – 9)

Utjecaj EU-a u svijetu 1

Gospodarstvo, socijalna pravda i radna mjesta 2

Klimatske promjene i okoliš 3

Migracije 4

Digitalna transformacija gospodarstva i društva 5

Zdravlje 6

Demokracija, vrijednosti i prava, vladavina prava 7

Sigurnost i obrana EU-a 8

Borba protiv kriminala 9

Obrazovanje, kultura, mladi i sport 10

Ostalo (SPONTANEOUS) 11

Nema ograničenja (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (NE ČITAJTE) 13

FL500 Q8 Modificirani trend

PITAJTE SVE

P9 Molimo, recite mi jeste li vrlo optimistični, prilično optimistični, prilično pesimistični ili vrlo 
pesimistični u pogledu budućnosti (naše REGION)?

(ČITAJ; SAMO JEDAN ODGOVOR)

Vrlo optimističan 1

Optimističan 2

Prilično pesimističan 3

Vrlo pesimističan 4

DK/NA (NE ČITAJTE) 5

FL500 Q9
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PITAJTE SVE

Q10 Molimo recite mi jeste li vrlo optimistični, optimistični, prilično pesimistični ili vrlo 
pesimistični u pogledu budućnosti EU-a.

(ČITAJ; SAMO JEDAN ODGOVOR)

Vrlo optimističan 1

Optimističan 2

Prilično pesimističan 3

Vrlo pesimističan 4

DK/NA (NE ČITAJTE) 5

Novo

PITAJTE SVE

DX1 U cjelini, jeste li vrlo zadovoljni, prilično zadovoljni, nisu baš zadovoljni ili uopće nisu 
zadovoljni životom koji vodite?

(SAMO JEDAN ODGOVOR)

Vrlo zadovoljan 1

Prilično zadovoljan 2

Nije baš zadovoljna 3

Uopće nije zadovoljan 4

DK/NA (NE ČITAJTE) 998

FL500 DX1

PITAJTE SVE

DX2 Općenito, stvara li Europska unija vrlo pozitivnu, prilično pozitivnu, neutralnu, prilično 
negativnu ili vrlo negativnu sliku?

(SAMO JEDAN ODGOVOR)

Vrlo pozitivno 1

Prilično pozitivno 2

Neutralan 3

Prilično negativna 4

Vrlo negativna 5

DK/NA (NE ČITAJTE) 998

FL500 DX2

PITAJTE SVE

DX3 U sadašnjem trenutku, biste li rekli da, općenito, stvari idu u pravom smjeru ili u pogrešnom 
smjeru u (naša REGION)?

(SAMO JEDAN ODGOVOR)

U pravom smjeru 1

Pogrešan smjer 2

Ni jedno, ni drugo (Sotonous) 3

DK/NA (NE ČITAJTE) 998

FL500 DX3
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